

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-498  
A szerkesztésért és a Kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. október 22. 6 óra -- perc

### EGÉSZSÉGÜGYI INTÉZMÉNYEK, ISKOLAK ÉPÜLTEK 1950 ÓTA A XIII. KERÜLETBEN

i Im/KV/PE Mi VE

Épül és szépül a XIII. kerület. Amióta a helyi tanácsok megalakultak, Angyalföld is, a hajdan elhanyagolt proletár kerület számos egészségügyi és kulturális intézménnyel gazdagodott.

#### A dolgozók egészségét

védik, a betegeket gyógyítják az 1950 óta létesült öt új körzeti orvosi rendelőben. /Sziget-utca 23, Váci-ut 148, Váci-ut 165, Róbert Károly-körut 100. és Papp Károly-utca 12./ Az angyalföldi munkás anyák kicsinyeinek fejlődését féltő szeretettel figyelik a Szepessy Albert-utca 12. és Váci-ut 159. számú házakban lévő anya- és csecsemővédő intézetben. Az utóbbi helyen bölcsőde is van. A Váci-ut 34, a Szent István-park 9., a Szegedi-ut 38. és a Mór-utca 6.sz. alatti 1950 óta létesült területi bölcsődékben gondosan nevelik a gyermekeket.

A tanácsok megalakulása óta épült fel a Kedves-utcában a Fővárosi II.sz. tejkonyha is, a Gyöngyösi-utcában pedig barátságos, kényelmes óvoda.

#### Korszerű iskolákban

tanulnak az angyalföldi gyermekek. A Tatai-utcai és Tomori-utcai korhadt barakkiskolák helyett, ahol a tantermekben patkányok futkároztak, fővárosunk legszebb, legkorszerűbb iskolái épültek. A Jász-utcai általános iskolának tágas tornaterme, példásan felszerelt kémiai, biológiai szertára, filmvetítő gépe van. A Tomori-utcai új iskola, amely ma a Testnevelési Főiskola gyakorlóiskolája, hasonló berendezésű. Itt például a kísérleti teremben minden tanuló asztalához gázvezetéket szereltek be. 75.000 forintos költséggel most épül az iskola udvarán a sportpálya.

A felszabadulás előtt nem volt középiskola a XIII. kerületben, ma hét középiskola működik itt. /MTI/

-----

M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. október 22.

6 óra 05 perc

OKTATÁSUGYUNK HIREI

i Sr/Bné/PE Mi P

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem klubjában a fiatalok legutóbbi szokásos összejövetelén részt vettek neves íróink közül számosan. Déry Tibor, Barabás Tibor, Örkény István, Karinthy Ferenc a baráti beszélgetés során készülő munkájukról beszéltek. Az egyetemi hallgatók szóvátették, hogy a magyar írók nem írnak regényt a tanuló ifjúságról, nem foglalkoznak az egyetemi fiatalok életével.

X X X

A paksi közgazdasági technikum negyedik osztályának fiú és leány tanulói tanulmányi kirándulást tettek Bölskére és ott meglátogatták a gépállomást. A gépállomáson tapasztaltak hasznosak tanulmányaikhoz: megismerték a gépállomás szervezeti felépítését és a számviteli, tervezési, statisztikai munkákat.

X X X

A garai délszláv iskola fejlődésének újabb állomásához érkezett. Két új tanteremmel és vadonatúj felszereléssel bővült. Egyidejűleg növekedett a nevelők száma is. Az iskolában ma már öt nevelő tanít. /MTI/

- - - -

AZ IRODALOMTUDOMÁNYI ÉRTESSÍTŐ LEGÚJABB SZÁMA

k MTA PE KC VE

Megjelent az Irodalomtudományi Értesítő 1953. évi III. száma, amely szemelvényeket közöl a marxizmus-leninizmus klasszikusainak műveiből és szovjet tudósok tanulmányaiból.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusa és Sztálin közgazdasági műve nyomán széleskörű irodalmi vita alakult ki a Szovjetunióban. A vita anyagából ezuttal G. Lomidze cikkét közli az Irodalomtudományi Értesítő, "Az élet igazsága és a tipikus az irodalomban" címmel.

Az Értesítő vita-rovata több irodalomtörténeti vita-anyagot közöl, köztük a Szovjetunióban folyó Majakovszkij-vitát. Ez a rovat foglalkozik még Ernst Fischer tanulmányával, Hans Eisler "Johann Faustus" című operájának szövegekönyvével és a Neues Deutschland szerkesztőségi cikkével, amely a német parasztháború korának helytelen beállítása és Goethe "Faust"-jának vulgarizáló értelmezése miatt bírálja meg Ernst Fischer tanulmányát és Hans Eisler operájának szövegekönyvét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1953. október 22.

6 óra<sup>10</sup> perc

NAGY ÉRDEKLŐDÉS ELŐZI MEG AZ "UJPESTI LÁNY" BEMUTATOJÁT

i -ez/TI/Gy Mi P

Az új színházi idény első magyar darabját, az "Ujpesti lány" című háromfelvonásos zenés vígjátékot a Fővárosi Vig Színház mutatja be október 30-án. Derű, satíra, líra - ez jellemzi a mai embert, a mai dolgozókat bemutató darab szövegét, kisérőzenéje pedig fülbe-mászó, dallam- és ritmusdús. A cselekmény két szomszédos gyár vitáját eleveníti meg. A műkögyárban nincs porelszívó gép, s ennek következtében a szüntelenül áradó kőporfelhők megkeserítik a szomszédos szerszámgyáriak életét, veszélyeztetik az ott dolgozók egészségét. A darab írói rengeteg ötlettel, vidám furfanggal, sok szerelmi bonyolalton keresztül vezetik el a nézőt a probléma megoldásához. A bemutató iránt a dolgozók legszélesebb rétegeiben máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Az "Ujpesti lány" szövegét Vajda Albert és Kovács Dénes írta, a versszövegeket Ambrózy Agoston. A darab zenéjét a Gyulai-Gaál fivérek szerezték. A főbb szereplők közül Kazal László egy minden lében kánál, funkciót funkcióra halmozó adminisztratív dolgozót, Fejes Teri egy régi vágású, főnökébe rajongóan szerelmes titkárnőt alakít. A címszerepet, az ujpesti lányt, a műkögyáriak fiatal igazgatóját Kollár Livia és Kovács Ibolya kettős szereposztásban viszi színpadra. Borvető János a szerszámgyár egy fiatal brigádvezetőjét játssza, aki szerelmes az ujpesti lányba. Fejes Teri főnökét, az állandóan különféle rendeletekre és paragrafusokra hivatkozó főkönyvelőt Zentay Ferenc alakítja. Érdekes szerep jutott Peti Sándornak, aki egy tipikus pesti pincért játszik, száján az állandó refrénnel, "nem az én asztalom". Kardos Magda, Dékány László, Mátrai György, Petrik József, Holl János, Litvay Piroska és még sokan mások játszanak a mulatságos vígjátékban.

Az "Ujpesti lány" díszleteit és jelmezeit Vogel Eric tervezte, a táncokat Szöllősi Ágnes és Bogár Richárd tanította be, vezényel Fogány László és Csáthó Andor, rendező Hegedüs Tibor./MTI/

---  
SZOCIALISTA SZERZŐDÉS A SZELLŐZŐMŰVEK ÉS A LENIN KOHÁSZATI MŰVEK KÖZÖTT

i SL/He/Gy Kj P

A Szellőzőművek és a Lenin Kohászati Művek dolgozói szocialista szerződést írtak alá. A szerződés alapján a Szellőzőművek 121 darab tető-szellőzőventilátort és 6 darab egyéb szellőzőberendezést készítenek a diósgyőrieknek. A berendezés 40 százaléka már elkészült és az év végéig az egész rendelést leszállítják./MTI/

8

"ALKATRÉSZ-PATRONÁLÁS" A MÁVAG-BAN

i HI/He/Gy Kj P

Exportra dolgozó üzemünk sorában jelentős szerepet tölt be a MÁVAG Mozdony és Gépgyár. Fontos tehát, hogy a gyárból kikerülő mozdonyok, lokomobílok, kompresszorok minősége kifogástalan legyen. Ez év első hónapjában a MÁVAG átlagos selejtje 3.1 százalék volt, s ez természetesen az export-gyártmányoknál is befolyásolta a minőségi termelést.

A selejt csökkentéséért, az exporttermékek jobb minőségéért indították meg a MÁVAG-ban az ugynevezett "alkatrész-patronálás"-t. A minőségi ellenőrök felkutatják az alkatrészek selejtjét okozó technológiai és műszaki hibákat, s felelősséget vállalnak egy-egy munkadarab selejtmentes gyártásáért. A régebben sok selejttel készült lendkerekeknek, légszivattyúknak, tömszelencéknek a MEO dolgozói lettek a felelős gazdái. A készülő exportgyártmányok fontos alkatrészei ma már a MEO-sok irányítása mellett jutnak el az öntödétől a szereldejéig.

Az alkatrész-patronálás a minőségi termelésért folytatott harcban jó módszernek bizonyult. A kisebb hibák kiküszöbölése mellett néhány hónap alatt sok súlyosabb selejtkár is megszűnt a MÁVAG-ban. A 25 köbméteres kompresszor magasnyomású hengereinél az év elején hetenként egy darab selejt volt a "norma". Fél év óta teljesen hibátlanul gyártják a 300 kilogrammos munkadarabokat.

A MEO dolgozói azonban nemcsak a kényesebb alkatrészek minőségéért vállaltak felelősséget, hanem a rendszeresen selejtet gyártó dolgozók munkáját is figyelemmel kísérik. November 7. tiszteltére szocialista versenyszerződést kötöttek a minőségileg gyenge munkát végző dolgozókkal. Ez a vállalás a minőségi ellenőrök eddigi munkamódszerében változást hozott: ma már nemcsak elbirálják egy-egy alkatrész minőségét, hanem patronálják a dolgozókat, s felelősök tanítványuk munkájáért.

A selejt felkutatása és kiküszöbölése, s a gyengébb dolgozókkal történő rendszeres foglalkozás nyomán a MÁVAG dolgozóinak selejtszázaléka hónapról-hónapra csökken. A gyári selejtátlagot a január 3.1 százalékról 1.02 százalékra szorították le, a daru-mechanikai üzemen rész pedig mindössze 0.08 százalékos hibával dolgozik. /MTI/

B 5. kiadás

1953. október 22.

6 óra perc

NÉPSZERŰ KÖNYVSOROZATOK ISMERTETIK A DOLGOZÓKKAL A KÉPZŐMŰVÉSZET  
LEGFONTOSABB KÉRDÉSEIT

i -cz/TI/Gy Mi P

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokának kiadói részlege több népszerű képzőművészeti könyvsorozatot jelentet meg. A különféle témakört felölelő sorozatok egyes könyvei egy-egy művész rövid életrajzát, értékelését közlik gazdag szemléltető képanyaggal. A sorozatok első könyvei már megjelentek.

A magyar múlt nagy haladó művészeinek munkáját nagyméretű reprezentatív kiadványokban ismertetik. Az első ilyen díszalbum a közel múltban jelent meg Szinyei-Merse Pálról. A könyv tiz nagyméretű színes és hat egyszínű reprodukciót közöl. Hasonló album ismerteti majd a XIX. század nagy magyar realistáit, valamint a nagybányai festők műveit. Ebben a sorozatban adják ki a Szépművészeti Múzeumban lévő jelentősebb alkotások reprodukcióját is.

Egy másik könyvsorozatnak a címe "A realizmus mesterei". Ebben a sorozatban már megjelent Vayer Lajos "Rembrandt" és Dávid Katalin "Courbet" című műve, előkészületben van egy-egy könyv Szukicovról és Rapinról, ezek a jövő évben jelennek meg.

"A magyar realizmus mesterei" című sorozat első könyve is megjelent, ez Then Kőr életét és munkáit ismerteti. Hasonló könyv jelenik meg Stróbl Alajosról, Madarász Viktorról, Székely Bertalanról, Madarász Jánosról és Paál Lászlóról.

Külön könyvsorozat ismerteti a ma élő magyar művészek műveit, a sorozat első kötetét a jövő év elején adják ki.

Igen érdekes témákat dolgoz fel a szintén jövőre induló "Iparművészet-népművészet" című sorozat. Ennek egyik kötete az első magyar iparművészeti kiállítás anyagát adja közre, a szövegrész pedig a magyar iparművészet problémáit és eredményeit ismerteti. Feldolgozzák ebben a sorozatban a magyar népművészet gazdag hagyományai-  
val kapcsolatos kérdéseket, valamint a magyar butorművesség törté-  
netét, ismertetve a magyar népi és polgári butor fejlődését.

A műemlékeinket népszerűsítő sorozat kötetei egy-egy műemlékkel foglalkoznak szövegben és képen. Két ilyen kiadvány jelent eddig meg, egyik a sárospataki Rákóczi-várról, a másik a Nemzeti Múzeum épületéről. A legközelebbi kötetek a jáki templomot és az egri lyceum épületét ismertetik és előreláthatólag a jövő évben jelennek meg. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B6. kiadás

1953. október 22.

6 óra 25 perc

### A MAGYAR RÁDIÓ DISZ-FIATALJAI A II. MAGYAR ZENEI HÉT SIKERÉRT

i HA/He/Bné Mi P.

A Magyar Rádió zenei osztályának "Erkel" DISZ alap-szervezője értékes rendezőmunkával járul a II. Magyar Zenei Hét sikeréhez. Az osztály DISZ fiataljai röpgyűlésen tárgyalták meg, hogyan segíthetnek elő új zeneműveink és alkotóik népszerűsítését. A röpgyűlésen megszűletett a döntés: a munkához segítséget nyújtott a Magyar Zeneszerzők Szövetsége és egy hétre rá a zenei osztály fiataljai, a rádió-énekkar, a szimfonikus zenekar DISZ tagjainak bevonásával a fiatal és régebbi rendezők segítségével már meg is tartottak első előadásukat Szegeden. Magnetofon-tekercsről forgatottak le a II. Magyar Zenei Héten bemutatásra kerülő művekből összeállított műsorukat, a hangversenyt követően pedig az egyetem aulájában összegyűlt hallgatók bevonásával ankétot vitatták meg a bemutatott műveket.

Hasonló előadásokra került sor Békéscsabán, Miskolcon, Debrecenben, majd Budapestben a Magyar Optikai Művekben, a Vasas szakszervezetben, a Lakosi Művekben.

Az előadások után, amelyeket ezen a héten is folytatnak a műveket nagy részben térszállítási munkában készítették elő és rendezték meg, igen nagy sikere van. Zeneszerzőink mára zenei plénum előtt értékes tapasztalatokat szereztek az elhangzott bírálatokból a dolgozóknak plénumokról. Az előadások országsszerte felkeltették az érdeklődést az új magyar zene kérdései iránt. /MTI/

### KÉSZÜDNEK A VONÓKÖTELEK A KABELTI FŐCSATORNA ÚJ BETONHIDJAIHOZ

i Kz/Szné/Bné Kj VE

A Kélti főcsatorna felé több újfajta betonhid épül. A hidak érdekossége, hogy vonórúd helyett vastag vonókötélek tartják. Egyegy hidat nyolc-nyolc 62 milliméter átmérőjű acélkötél tart majd.

A betonhidakhoz szükséges vonókötéleket a Kábel- és Sodranykötélgyár kötélüzem készíti. Az első hidhoz szükséges köteleket már előzőleg leszállították. Ebben a hónapban további két hidhoz szükséges vonókötéleket készítenek. A kötélüzem dolgozói nagy gondot fordítanak arra, hogy a kötelek minősége megfeleljen a követelményeknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1953. október 22. 6 óra 30 perc

RÖVIDESEN BEMUTATJÁK A MAGYAR FILMGYÁRTÁS ÚJ ALKOTÁSÁT, "A HARAG NAPJA"-T

MOKÉP PGy/HM/Gy Mi P

November elején mutatják be a magyar filmgyártás új alkotását, "A harag napja"-t, amelynek forgatókönyvét a hasonló című színdarab szerzője, Sándor Kálmán Kossuth-díjas írta.

A film cselekménye az 1919-es Magyar Tanácsköztársaság idején játszódik. Egy Salgóterján melletti kisváros négy küzdelmes, eseménydús napját eleveníti fel. A csehek csak néhány kilométer távolságra vannak a várostól, s az izgalommal és feszültséggel teli órákban vívja élet-halálharcát a dolgozó nép az uriosztállyal szemben.

A film főszerepeit Bessenyei Ferenc Kossuth-díjas, Somogyi Erzsébet Kossuth-díjas, Barsi Béla Kossuth-díjas, Ungvári László Kossuth-díjas, Tócsányi Anna Kossuth-díjas érdemes művész, Ajtay Andor érdemes művész és Komlós Juci játsszák. A film rendezője Várkonyi Zoltán Kossuth-díjas, társrendezője Makk Károly, operatőre Hegyi Barnabás Kossuth-díjas érdemes művész, zenéjét Farkas Ferenc Kossuth-díjas szerezte. /MTI/

OKTÓBER 26-TÓL NOVEMBER 3-IG ŐSZI GYÜMÖLCS-, ZÖLDSÉG- és VIRÁG-KIÁLLÍTÁST RENDEZNEK A BUDAPESTI VÁSÁRCSARNOKOKBAN

i Ané/Bné/Gy Ká P

Október 26-tól november 3-ig a Tolbuckin-köruti, a Garay-téri, a XIII. ker. Élmunkás-téri és a pesterzsébeti vásárcsarnokban őszi gyümölcs-, zöldség- és virágkiállítással egybekötött vásárt rendez a Piaci Igazgatóság.

A kiállításon az ország különböző részéből termelőszo vetkezetek, földművelészo etkezetek és egyéni gazdák mutatják be és árusítják minőségi terményeiket.

A csarnokokban már megkezdtek a kiállítási pavilonok építését. A Piaci Igazgatóság a kiállításon résztvevő termelőszo vetkezetek, földművelészo vetkezetek és egyéni gazdálkodók minőségi terményét értékeli és a minősítés első három helyezettjét pénzjutalomban részesíti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953. október 22.

6 óra 35 perc

NOVEMBER 7. TISZTELETRE: NAPI NYOLCVAN FOGASRUDEMELŐ ELKÉSZÍTÉSÉT VÁLLALTA A KÖBÁNYAI KOVÁCSÁRUGYÁR . HÁROMTAGU BRIGÁDJA

i HGy/Bné/PE Kj P

A Kőbányai Kovácsárugyár dolgozói becsülettel megállták helyüket a harmadik negyedév folyamán. Jóval határidő előtt 110.5 százalékra teljesítették negyedéves tervüket. A szép eredmény további jó munkára ösztönözte az üzem kollektíváját. A pártirodára és a szakszervezeti bizottsághoz egymás után érkeztek a dolgozók levelei, amelyekben a negyedik tervnegyedév sikere érdekében tettek vállalásokat.

Tóth Imre sztchanovista lakatos selejtmentes munkára is fogadalmat tett. A fogasrudemelők hajtószárait készíti. Kis naplójába minden nap feljegyzi teljesítményét. A számok majdnem mindig kétszáz százalék fölötti eredményt mutatnak, a napló selejt-rovata pedig már hosszú idő óta üresen maradt, ami Tóth Imre jó munkáját dicséri.

Sztchanovista lakostársa Bruzsa László is elismeri munkáját.

- Érti a dolgát - mondogatja gyakran a fiatal lakatosról.

Szerdán a munkaidő kezdete előtt is együtt beszélgettek, majd elindultak a pártiroda felé. Bejelentették, hogy brigádot alakítanak. Maguk mellé vesznek egy szegecselőt és vállalják, hogy a háromtagu brigád minden nap túlteljesíti előirányzatát. Csütörtök reggeltől kezdve héttonnás fogasrudemelőket készítenek, amiből eddig az előírt napi 35 helyett csak 27-28 darab készült az üzemben. Az újonnan alakult lakatosbrigád vállalta, hogy minden nap nyolcvan fogasrudemelő elkészítésével ünnepli meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját: november 7-ét. /MTI/

---  
AZ ANÓD ÁRAMIRÁNYÍTÓGYÁR EGY HÓNAPPAL A HATÁRIDŐ ELŐTT KÉSZÍTETT EL KÉT EXPORTRA KÉP EGYENIRÁNYÍTÓT

i Iv/Sz/Szné/PE Ba P

Az Anód Áramirányítógyárban készítik iparvidékeink, bányászataink részére a különböző típusú egyenirányítókat. Legutóbb a Román Népköztársaságból fordult k azzal a kéréssel a gyárhoz, hogy november 10-ig szállítsanak részükre két darab egyenirányítót.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1953. október 22. 6 óra 40 perc

/Az Anód Áramirányítógyár. . . folyt./ i Iv-Sz/Szné/PE Ba P

A gyár dolgozói elhatározták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére határidő előtt eleget tesznek a kérésnek. Ugy tervezték, hogy november 10-e helyett október 18-ra elkészítik az egyenirányítókat.

Nagy lelkesedéssel indult a munka. Nagy László előszerelő csoportja a kapcsoló berendezést három nappal a határidő előtt továbbította a végszerelőknek. Höfflinger Ferenc végszerelő brigádja azonnal megkezdte a transzformátorház huzaljainak bekötését. Nagyon lendített munkájukon az új huzalbekötési módszer. Régebben 120 órát vett igénybe, míg a huzalokat szálszálként bekötötték a szekrényekbe. Höfflinger csoportvezető tanácsára most már több szálat csomóba kötnek és csak azután helyezik a szekrénybe, s így az egész műveletet 90 óra alatt végzik el.

A brigádok közötti jó együttműködés eredménye, hogy a két egyenirányító majdnem egy hónappal a határidő előtt elkészült. /MTI/

-----

KÖZEL TIZ VAGON ZÖLDSÉGFÉLÉT TÁROL TELIRE A XVI. KERÜLETI "AUGUSZTUS 20" ÉS A XVII. KERÜLETI "MICSURIN" TSZ

i SzO/Szné/PE No P

A budapesti termelészövetkezetek kora tavasztól egész nyáron át nagymennyiségű zöldségfélét hoztak a budapesti piacokra. Már most gondoskodnak azonban a téli zöldségszükséglet kielégítéséről is s a XVII. kerületi "Micsurin" tsz-ben káposztából és más zöldségből mintegy hatszáz mázsát tesznek el télire, a XVI. kerületi "Augusztus 20." tsz-ben pedig sárgarépából, zöldségből, kalarábéból, zellerből, céklából és fekete retekéből egyenként negyvenötven mázsát tárolnak.

Az "Augusztus 20." tsz tavasszal sokkal több primőr árut akar termelni, mint az idén. Tervbe vették, hogy a télen új üvegházat építenek s januárban üzembe is helyezik. Így már márciusban korai retek, paprikát és salátát adnak Budapest dolgozóinak asztalára. /MTI/

π

-----

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953. október 22.

6 óra 45 perc

NAGY FORGALOM A NEMRÉG MEGNYILT NŐI RUHÁZATI MINTABOLTBAN

i BM/Sznó/Bnó Sz Li P.

Öt héttel ezelőtt nyitották meg a Könnyűipari Minisztérium Női Ruházati Mintaboltját, amelynek - a többi mintabolthoz hasonlóan - a ruházati cikkek árusítása mellett feladata az is, hogy közvetítse a vásárlók kívánságait, javaslatait az ipar felé és bemutassa a ruházati ipar legújabb termékeit.

A Női Ruházati Mintabolt már eddig is nagy forgalmat bonyolított le: mintegy 24.000 vásárló fordult meg a korszerű, szép üzletben. Több száz átmeneti és télikabát és több ezer leszállított áru habselyem fehémemű kelt el az öt hét alatt. Megkedvelték a vásárlók a különböző színű 54-60 forintért árusított könnyű habselyem bluzokat is, amelyeket ebben az üzletben kezdtek árusítani. A divatban csinos kabátok, ruhák, fehémeműk mellett apróbb ruházati cikkeket is nagymennyiségben vásároltak itt a dolgozó nők. Selyemsálból például mintegy 500 darabot adtak el, a leszállított nylon harisnyákból pedig közel 5000 párat.

A vásárlók számos kívánságát közvetítette a mintabolt az ipar felé. Sokan kerestek például terhes anyák számára készített ruhákat. A mintabolt rövidesen forgalomba is hozza különböző színben és minőségben, háromféle fazonban a "kismama" ruhákat. Sok vásárló panaszolta, hogy a háromnegyedes kötött ugynevezett "kuligán" kabátoknak szűk a nyakkivágása. A mintabolt javaslatára a Divát Kötöttárugyár a "kuligán" kabátokat már mélyebb kivágással készíti. Azt is kérték a vásárlók, hogy a kész ruhákba laposabb válltöméseket tegyenek. A mintabolt ezt a kívánságot is közvetítette az ipar felé.

Új cikkeket is árusítanak. Igen népszerűek a szürke kasha szövetből készült "kötényruhák", amelyek különböző bluzokkal hordhatók.

Nagy mennyiségben és bő választékban áll a vásárlók rendelkezésére a sokféle különböző minőségű és fazonú télikabát, szövetruha, kangarn szoknya, rengeteg fajta bluz, téli sál és kesztyű. Néhány nap múlva már árusítják a különböző színű, kötött gyapju sportharisnyákat is. /MTI/

2

- - -

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1953. október 22. 6 óra 50 perc

### JOL TELJESITIK OKTÓBERI TERVÜKET A LŐRINCI HENGERMŰ DOLGOZÓI

i HI/Tr/PE Kj P

A negyedik negyedévi terv sikeres teljesítéséért lelkesen harcolnak a Lőrinci Hengermű dolgozói is. Októberben eddig a hengerek és a kikészítők rendszeresen túlteljesítették napi tervüket, s volt olyan nap, amikor a gyári átlag 193.8 százalékra emelkedett. A műszaktervek jó teljesítésének eredménye: a Lőrinci Hengermű esedékes októberi készárutermelési tervét 122.7 százalékra teljesítette.

Szerdán a délelőtti műszakban dolgozó "Csapajev" hengerészbrigád hengert cserélt. A brigád tagjai vállalták, hogy a hengercsere időtartamát csökkentik s a hengert három és fél óra alatt üzembe állítják. Azt is megfogadták, hogy a műszak végéig hatvan tonna lemezt hengerelnek.

A "Csapajev" brigád Horváth Imre hengermeister irányításával a szokottnál gyorsabb ütemben végezte el a hengerek kiszerezését. Már ezzel jelentős időelőnyt szereztek, amit Litványi Béla és Balgut Pál előhengerészek jó munkája még fokozott. Így a hengercsere mindössze három óra tiz percre tartott.

Délelőtt fél tízkor már javában folyt az ígért hatvan tonna lemez hengerlése. A felajánlás teljesítéséhez a forrasztárok is hozzájárultak: a hengercsereből adódó hosszabb izzítási időt jobban kihasználták, a legvastagabb bugákat adagolták a kemencébe. Az észszerű adagolás eredményeként a délelőtti hengerészek tonnában is túlteljesítették ígéretüket: hatvan tonna lemez helyett hetven tonnával járultak az októberi előirányzat teljesítéséhez. /MTI/

### TOVÁBB FOLYTATJÁK A NÉPSTADION TERVEZÉST

i SzB/PE Li VE

Két hónap telt el azóta, hogy öt éves tervünk egyik büszkeségét, a nyolcvanezer személyt befogadó Népstadiont átadták rendeltetésének. A Középülettervező Vállalat dolgozói máris hozzákezdtek a stadion továbbtervezéséhez, hogy a város felé eső lelátó két oldalát az öltöző épületig tovább építsék és még huszezer ülőhellyel bővítsék a hatalmas létesítményt. Így a Népstadion felső lelátója egy összefüggő egészet képez majd.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1953. október 22. 6 óra 55 perc

/Tovább folytatják. . . folyt./ i SzB/PE Li VE

Az Ifjúság Utjának végleges elrendezése már kivitelezés alatt áll. A művészek közel egy éve dolgoznak a szoborcsoportokon, két szobor már öntésre kész. Fekete-fehér mozaiklapokkal borítják majd be a most még földes utat, s dolgoznak a szoborcsoportok alapjainak elkészítésén is.

A tervező vállalat gépészeti csoportja most dolgozza ki a pálya teljes világítását, hogy az esti mérkőzéseken is biztosítsák a megfelelő világítást. A pálya, a játéktér megvilágítása kétszer erősebb lesz, mint az Elektromos Művek Latorca-utcai sporttelepén. Így a lelátó legtávolabbi pontjáról is jól lehet majd látni az esti mérkőzések minden mozzanatát.

A Középülettervező Vállalat dolgozói elhatározták, hogy az év végéig kész terveket adnak az építőknek. /MTI/

- - - -

A VAFEM DOLGOZÓI VERSENYRE HÍVTÁK A MEH VÁLLALAT DOLGOZÓIT  
A VASGYŰJTŐ HÓNAP SIKERÉÉRT

i Bi/B/PE Li VE

A VAFEM dolgozói, akik az üzemekből szállítják el a feldolgozó helyre az összegyűjtött hulladékot, jól előkészítik a novemberi vasgyűjtő hónapot. Hogy a szállítást zavartalanul végezhessék, 135 szállítóeszközt biztosítottak. Gondoskodnak arról is, hogy munkaerőben ne legyen hiány. A jelenlegi hétszáz fizikai dolgozó mellé még újabb háromszázat állítanak munkába. A rakodómunkásoknak megfelelő munkaruhát biztosítanak. Kapnak overallt, védőkötényt, tenyérvédő kesztyűt és bőrtalpu bakancsot. Még a vasgyűjtő hónap megkezdése előtt tanfolyamokat indítottak a vállalaton belül a vasgyűjtők részére, ahol ismertetik, milyen hulladékokat kell összegyűjteniük. Így elkerülik, hogy hasznos, értékes anyagokat is összeszedjenek.

A VAFEM gondoskodik arról is, hogy a dolgozókkal megismertesse a vasgyűjtő hónap jelentőségét. A legjobban gyűjtő 15 nagyüzemben a vasgyűjtő hónap alatt jutalom-hangversenyt rendeznek neves művészek felléptével. Hogy az üzemek rendszeresen tájékoztassák a vasgyűjtés eredményeiről, a VAFEM üzemi hiradót rendszeresen küldik az üzemeknek.

A vasgyűjtő hónap sikeréért a VAFEM dolgozói versenyre hívták a MEH vállalat dolgozóit. Vállalták, hogy előirányzataikat túlteljesítik és a hulladékgyűjtéssel kapcsolatos költséget is csökkentik. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 október 22

12 óra 05 perc

ANKÉT A "KLASSZIKUS LENGYEL ELBESZÉLŐK" CÍMŰ KÖNYVRŐL

t Be/PE/Hné Mr

A Lengyel Olvasóteremben szerdán este ankétot vitatták meg a lengyel elbeszélő irodalom klasszikusainak irásából összeállított könyvet. Megjelent az ankétot Henryk Hinc, a Lengyel Népköltársaság budapesti követe is.

Kónya Lajos kétszeres Kossuth-díjas költő, a Magyar Irodalom Szövetségének főtitkára megnyitóbeszédében rámutatott arra; nagyjelentőségű, hogy a "Klasszikus Lengyel Elbeszélők" című kötetet magyar nyelven megjelentették. A valóságot tükröző, drámai erőjű, tiszta szerkesztésű írások példaképpül szolgálnak az írónak. Nagyszerű élményt jelentenek olvasni és írni egyaránt.

Ezután Veres Péter kétszeres Kossuth-díjas író ismertette Orzeskova, Prus, Konopnicka, Sienkiewicz, Dygasiński, Swietochowski és Zeromski klasszikus lengyel írások a kötetben szereplő elbeszéléseit. Az ankét során Palota Erzsébet előadóművész is Konopnicka "A mi kis lovacsánk" című elbeszélését adta elő./MTI/

OKTÓBER 24-ÉN VEGYIPARI ANKÉT LESZ

k Be/He/Hné KJ Mr

A nehézipari minisztérium, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezete és a Magyar Kémikusok Egyesülete október 24-én, szombaton délelőtti érésnapos ankétot tart a Magyar Kémikusok Egyesülete/Budapest VI., Rudas László utca 45./ előadóteremben. Tárgy: Egyenletes, ütemes termelés megnevezése a vegyiparban./MTI/

A FEJÉR-MEGYEI ZÖLDSÉGTERMELÉS BUDAPESTNEK, SZÉKESVÁROSNAK, VESZPRÉMI NEK ÉS A TATAI IPARVIDÉKNEK ZÖLDSÉGFELLET SZÁLLITÁSÁNAK

Vidé Hné No Mr Fejér megye zöldségtermelése az utóbbi években nagymértékben fejlődött s így ma már Székesváros szükségletének jelentős részét kielégíti s nagymértékben hozzájárul Budapest zöldségellátásához. Sokat szállít ezenkívül Veszprém és Tata környékének is.

A kertészet fejlődését nagyban elősegítette a szovjet agrarotechnikának fokozott alkalmazása. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 október 22

12 óra 10 perc

/A Fejér-megyei....folyt/ Vid Hnó No Mr

A múltban nálunk járt szovjet vendégek az éghajlati és talajviszonyokban jobban megfelelő s kevesebb vizet igénylő növények termesztését ajánlották. Így háromszorozódott meg az utóbbi két évben a szárazművelési paprika, paradicsom és dinnye termelése is.

A bodakajtori állami gazdaság a szovjet barázdás öntözőssel és a száraz-kertészettel elért bő terméséből eddig 400 vagon zöldségfélét szállított s megkezdte 80 vagon későszőlő zöldségfélét szállítását Budapestre. A pálmajori állami gazdaság eddig négy vagon őszli zöldségfélét szállított Tatabányának és még 60 vagonnal szállít. A Fejér-megyei MEZÖKER az első háromnegyedévben Budapestnek és Székesfehérvárnak 240.000, Veszprémnek és Tatabányának 71.000 mázsa zöldségfélét szállított. Ezzel 118 százalékre teljesítette tervét.

Fejér megye tsz-ói és egyénileg dolgozó parasztjai a paradicsom területét 301, a petrezselyengyökörét 346, a zöldpaprika területét pedig 484 hold újabb telepítéssel növelik./MTI/

OKTÓBER 26-TÓL NOVEMBER 7-IG "NOVEMBER 7" MŰSZAKOT TARTANAK AZ ERDŐGAZDASÁGI SZÁLLÍTÓ VÁLLALAT DOLGOZÓI

A AR/He/Hnó No Mr

Az Erdőgazdasági Szállító Vállalat dolgozói elhatározták, hogy október 26-tól november 7-ig "November 7" műszakot tartanak. A vállalat szellemi és fizikai dolgozói a műszak alatt fokozott lendülettel végzik munkájukat, hogy a dolgozók téli túléllését biztosíthassák.

A budapesti kirendeltségen Hajek József Munkácsy-díjas, az "Erdőgazdaság Kiváló dolgozója", kétszeres sztahanovista gépkocsivezető, Makay Lajos és Csendes Béla ugyancsak az "Erdőgazdaság Kiváló dolgozója" és mások, összesen tízen vállalták, hogy 500 üzemórát teljesítenek a javítóműhely segítségére nélkül. Ez azt jelenti, hogy 500 fuvaróra alatt előforduló hibákat saját maguk javítják ki.

Az Erdőgazdasági Szállító Vállalat vidéki kirendeltségein üzemeltető telepeken vitatták meg Hajekék kezdeményezését és számosan csatlakoztak ahhoz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 október 22

12 óra 15 perc

KIBŐVÍTETT ORSZÁGOS VÁLASZTMÁNYI ÜLÉST TARTOTT A KATOLIKUS PÁPOK  
ORSZÁGOS BÉKEBIZOTTSÁGA

A Katolikus Papok Országos Békebizottsága október 20-án és 21-én dr. Beresztóczy Miklós protonotárius kanonok, érseki helynök, dr. Horváth Richárd protonotárius kanonok, budapesti plébános, dr. Szabó Imre püspök, budapesti érseki általános helytartó, dr. Brezenczy Pál pápai prolátus, érseki helynök és dr. Szántai-Szémán pápai prolátus, görögkatolikus püspöki helynök elnöklése alatt kibővített országos választmányi ülést tartott.

/ István

A gyűlés referátumában dr. Beresztóczy Miklós, a pápai békebizottság országos elnöke a nemzetközi helyzettel foglalkozva megállapította, hogy a magyar katolikus pápáság a német nép barátjaként támogatja annak törekvését az egységes és demokratikus Németország létrehozására. A katolikus egyetemeség felebaráti szeretetével együttérvez az a pápáság a sokat szenvedett koros népkel és a maga tehetsége szerint dolgozik azon, hogy a fegyverszünettel lokalizált háberus tüzfészek újra lángra ne lobbanjon.

A jövőendő pápai békemunkával kapcsolatosan rámutatott a referátum a tárgyalásoknak és az emberiség érdekében történő békes munkának erkölcsi értékeire és leszögezte, hogy a Katolikus Papok Országos Békebizottsága helyesen tartja és támogatja a maga vonalán a Béke-Világstanács munkáját, hogy a vitás nemzetközi kérdések tárgyalások útján oldódjanak meg és a lelkipásztori békemunka eszközeivel segíti az Országos Békebizottság felhívásával elindított nagyszabású békekampányt.

- Kormányunk rendelői a békes alkotó munkából fakadó jelét távlatait nyitották meg előttünk, ennek támogatása mindannyiunk szavból fakadó, hazafias kötelessége, - mondott befejezéssel dr. Beresztóczy Miklós.

Az Országos Választmány határozati javaslatot fogadott el, utána a következő vezetőséget választotta meg: elnök: dr. Beresztóczy Miklós protonotárius kanonok, esztergomi érseki helynök; alelnökök: dr. Horváth Richárd protonotárius kanonok, budapest-szentimrevárosi plébános, dr. Brezenczy Pál pápai prolátus, érseki helynök, Eger és dr. Szántai-Szémán István pápai prolátus, miskolci görögkatolikus püspöki helynök; titkár: Mag Béla c. kanonok, budapest-terézvárosi plébános.

/folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 október 22

12 óra 30 perc

/Kibővített országos...lfolyt./ k KPOB § Háó ML Mr.

A katolikus pápai békebizottság országos választmányának megállapodott abban, hogy az elhangzott referátum és az elfogadott határozati javaslat gondolatait megbeszéli az október 26 és november 20-á között tartandó megyei pápai békebizottság választmányi ülésén.

X X X

A KATOLIKUS PÁPAI BÉKEBIZOTTSÁG VÁLASZTMÁNYI ÜLÉSÉNEK HATÁROZATA

Három esztendő küzdelmes, de eredményekben gazdag munkájára visszatérítve megelégedéssel szögezzük le, hogy hazánkban irányító erőink változatlanok és időszorúek. Ezeket az erőket vállalva és következményeiket életünkben megvalósuláshoz segítve, töretlen hűséggel maradunk egyházunk és hivatásunk Krisztus nyomában járó szolgái, hazánk és népünknek pedig a szebb jövő útjában öntudatos dolgozói. Egyházunk és hazánk iránt érzett hűségünk erőt ad ahhoz, hogy az egész emberiség közös ügyének, a minden nép számára biztosítandó jog és béke kiharcolásának is részesei legyünk.

Amikor örvendve vesszük tudomásul a koreai harcok megszüntését, nemcsak aggódó, de igazságunk tudatában követelő szöveggel akarjuk, hogy a még folyó háborúk - elsősorban a vietnami vérontás - azonnal szűnjenek meg és az ellentéteket harc helyett tárgyalások oldják meg.

Aggódva figyeljük azokat a törekvéseket, amelyek Nyugat-Németország felfogyverzésén, a német nép kettészakadásának fenntartásán a német imperializmus és náci szellem feltámasztásán fáradoznak. Európa és az egész világ békéje érdekében kívánjuk az egységes, demokratikus szellemű kormányzott Németország megerősítését.

Magunkévá tesszük a Béke-Világtanács felhívását és követeljük, hogy minden függő és ellentétet szülő kérdés megoldására hívják össze a világ sorsát irányító hatalmak béketárgyalását, amely egyedül alkalmas arra, hogy a népek sorsát vérontás nélkül segítse a béke és a fejlődés megteremtéséhez és biztosításához.

Örömmel fogadjuk az Országos Béketanács munkatervét a november végén megtartandó nagy békekonferenciával. A béke-munkatervét programja oly felelős magyar állítással, amelynek megvalósításában készséggel fog részt vállalni nemzetünk minden tagja.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953 október 22

12 óra 30 perc

/Kibővített országos...2.folyt/ k KPOB § Hné M. Mr

Külföldi kapcsolatainkat minél szélesebben akarjuk kiépíteni és így külföldi paptestvéreinket és híveinket továbbra is tájékoztatni eszméinkről és életünkről. Szeretnénk, ha első sorban nyugati oltártestvéreink minél többen ráeszmélnének a béke gondolatának és szolgálatának evangéliumi és papi voltára és ráeszmélésüket eselőkívő lépés követné részükről az egymásközi megértésnek és vele népeink békéjének biztosítása érdekében.

Örömmel látjuk kormányzatunk erőfeszítéseit, mellyel népünk anyagi jólétét emelni törekszik és hazánk továbbfejlődését biztosítja. Ebben a munkában mi is részt veszünk, parasztságunk, és ipari dolgozóink, nemkülönben értelmiségünk törekvéseinek erkölcsi alapot, lelki támaszt nyújtva papi munkánk, első sorban a szűz és a magánbeszélgetések ilyen irányú fokozott felhasználásával.

Munkánk lendületének fokozására felhívjuk megyei vezetőinket és csoportjainkat, hogy kapcsolják be feladataink megoldásába azokat, akik esetleges nehézségeiket tisztázva, jószándékkal kísérik törekvéseinket. Így megyei csoportjaink munkáját a munkatársaink számát kiszélesítve, országos központunk megerősítését, a munkának újabb lendületét akarjuk biztosítani az egyházunkat és népünket egyaránt érintő benső béke még hatásosabb fokozása érdekében.

Azokat, akiket megtéveszt a külföldi ártó propagándája és a lappangó ellenség suttogása, lelkiismeretvizsgálatra hívjuk fel. Vegyék észre, hogy hitünk és hazafias érzületünk egyaránt kötelességünk ké teszi a béke ügyének egész odaadással és őszinte papi meggyőződéssel való szolgálatát. Békemozgalmunk eddig eredményei nemcsak arról tesznek tanuságot, hogy eszméink tisztasága, egyháziassága és magyarsága nem szenvedett csorbát, hanem arról is, hogy csak a mi utunkon lehet egyházunk és hazánk javára eredményesen dolgozni.

Erre a munkára bizalommal küldjük továbbra is lelkes munkatársainkat; erre hívjuk azokat is, akik addig is megértéssel, de távolabbról figyelték törekvéseinket.

Növekedjék erőnk és öntudatunk, mely továbbra is feladatunknak szabja: hűséggel és őszintán küzdeni a békéért! /MTI/

Ko

B 18. kiadás

1953. október 22.

72 óra 35 perc

A várapalotai bányászok októberben eddig 462 tonna szenet adtak terven felül

Vid Gy Kj Mr

A várapalotai bányászok őrzik a minisztertanács és a SZOT bányász-vándorzászlaját. A várapalotaiak a november 7-i versenyben megígérték, hogy a negyedik negyedévben terven felül 6200 tonna szenet termelnek. A bányászok, mikor megtudták, hogy a vándorzászló a tröszt harmadik negyedévi elmaradása miatt veszélyben van, vállalásukat felemelték: 11.200 tonna tervenfelüli szén kitermeléséért indultak harcba.

A hónap elején gyengén kezdődött a munka a bányában. A megelőző karbantartást elhanyagolták. A verseny se folyt a régi mederben: gyenge volt a verseny szervezése, nyilvánossága. A nevelőmunka hiánya a nagyszámú igazolatlan műszakmunkásokban jelentkezett. Az első tiznapos tervidőszakot így 920 tonnás adóssággal zárták a várapalotaiak.

Okultak a hibákból. Műszakiak, bányászok vállalva küzdöttek a fogadalom teljesítéséért. Minden üzemben kidolgozták a műszaki, munkavédelmi intézkedések pontos, szinte napokra beosztott tervét, s nyomban hozzáfogtak megvalósításához. Megjavult a verseny-munka is. Eddig a verseny nyilvánossága nem terjedt tovább a bányafalain. Most az új bányászváros szélében-hosszában olvashatók a bányászok legújabb munkasikerait hirdető plakátok, még az iskolákban is kihirdetik a bányászok új teljesítményét, köszöntik a legjobban dolgozó bányászok gyermekeit. Eredmények pedig egyre szebb számmal akadnak. Az elmaradás behozásához és a tervenfelüli termeléshez legjobban a frontbrigádok járultak hozzá. A hónap elején a tömegtermelő munkahelyeknek alig fele teljesítette tervét. Tizennyolc frontbrigádból már tizennégy jóval túlteljesítette esedékes havi tervét. Az ismeretlenségből tört fel és került a legjobbak közé a Cseri-aknából Németh Imre és brigádja. Havi tervük szerdáiig esedékes részét 50 százalékra teljesítették.

A várapalotai bányászok az elmaradást becsülettel behozták s októberben eddig terven felül 462 tonna szenet adtak. Tudják: még mindig nem tettek eleget. Kedden összeültek a bánya legjobbjai, hogy megbeszéljék: mit tegyenek a termelés legnagyobb gátja, a fegyelmezetlenség ellen. Elhatározták, hogy új akciót indítsanak ezzel a névvel: "Gyere velem". A legjobb, legfegyelmezettebb bányászok vállalták, hogy minden nap műszak előtt egy-egy nótórius mulasztót felkeresnek s magukkal hívják a bányába. Koller József, a kiváló fronti sztáhanovista és mások máris kiszemelték "barátjukat", kikkel ilyenformán állandó patronázs-kepcsolatban lesznek. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1953. október 22. 12 óráig

A TANÁCSOK A DOLGOZÓ NÉPÉRT

ő Vid -cz/TI/Gy B. Mr

Tolna megyében a tanácsok megalakulása óta közel hatszorosán emelkedett a kulturotthonok száma. Jelenleg 103 községnek van önálló kulturotthona, s még ebben az évben újabb három kulturotthon készül el.

x x x

Három évvel ezelőtt 160 kulturotthonja volt Tolna megyének ma 380 működik, mintegy 4000 közreműködővel. A megye kulturotthonaiban ma 155 szakkör működik. Ezek foglalkozásain mintegy háromszor dolgozó vesz részt.

x x x

Tolna megyében az ismeretterjesztő előadások száma 1950-ben nem érte el az ezret. Idén október közepéig 2500 előadást tartottak a megyében mintegy 150.000 hallgató előtt.

x x x

A Békés megyei tanács nagy gondot fordít az egészségügyi hálózat állandó fejlesztésére. Szorvason rövidesen befejezik a szülőotthon építkezési munkálatait. A gyulai és az orosházi kórházban emelik a szülészeti ágyak számát./MTI/

---

A BOLYAI JÁNOS MATEMATIKAI TÁRSULAT

k BMT Gy Mi Mr

ez év október 24-én, szombaton délután 3 órakor rendez az 1953-ban érettségizettek részére a Kürschák József matematikai tanulmányversenyt Budapesten, Szegeden, Debrecenben, Miskolcon, Veszprémben, Pécsen, Egerben, Győrött, Szolnokon, Szombathelyen, Sopronban és Nyíregyházán. A versenyen középiskolai tanulók is résztvehetnek.

A kihirdetendő három feladat kidolgozására 4 óra idő fordítható. Mindenféle könyv és jegyzet szabadon használható. Írászerekről és papírról mindenki maga gondoskodik. A résztvevők hozzák magukkal utolsó iskolai bizonyítványukat, vagy pedig más igazoló iratot.

A Kürschák József tanulmányverseny két legjobb dolgozatának szerzője Kürschák József-díjban részesül./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953 október 22

12 óra 35

perc

KÖZEL MASFELMILLIÓ FORINTOS BERUHÁZÁSSAL BŐVITIK A VILÁGHÍRŰ MAJOLIKA EDENYEKET GYÁRTÓ HŐDMEZŐVÁSÁRHELYI MAJOLIKAGYÁRAT

Vid Hé LÉ Mr

A hőmezővásárhelyi majolikagyár a felszabadulás előtt alig néhány munkással dolgozó kisüzem volt, ahonnan a legelőmőbb munkavédelmi berendezések is hiányoztak.

Az ötéves tervben a dolgozók száma többszörösre növekedett. A híres hőmezővásárhelyi keramikusok közül - akiknek értékes égetett agyagedényeit, művészi kivitelű dísz tárgyait azelőtt főleg kőért vásárolták össze és szállították külföldre a spekulánsok - ma már sokan dolgoznak itt. A nagyüzemmé fejlődő majolikagyárban megkezdik munkájukat, többen elnyerték a sztahanovista kitüntetést.

Úgyes kezük, munkájuk nyomán évről nagyobb mennyiségben kerülnek ki a gyárból a sokféle színű, díszes mintájú világhírű majolikaedények. Készítményeik nagyobb részét exportálják. Ezért is különösen nagy gondot fordítanak azok minőségére.

A termelés fokozását, a minőség javítását államunk nagyösszegű beruházásokkal segíti elő. Ebben az évben közel másfélmillió forintot fordítanak az üzem fejlesztésére, a dolgozók munkakörülményeinek továbbjavítására. A régi kezdetleges technikával felszerelt égetőházat lebontják s most több mint kétszáz ezer forintos beruházással újat építenek. A korszerű új égetőház rövidesen elkészül s jelentősen megjavítja majd a szárítási lehetőséget, elősegíti a kiváló minőségű termelést.

Az új raktárak, a folytonos üzemi égetőkamence építésére 700.000 forintot költenek. Az üzem gépesítésére több mint 300.000 forintot ruháznak be. Számos munkafolyamatot, amelyet eddig kézzel végeztek, gépesítenek. A nyersanyag megmunkálása, előkészítése is fáradságos munka volt, ezentúl ezt is géppel végzik. Számos új gépkorongot is üzembehelyeztek.

A dolgozók munkakörülményeit nagyösszegű szociális beruházások is elősegítik. Most épül s november 30-ra elkészül mintegy 300.000 forintos költséggel az öltöző és a hideg-meleg zuhannyal ellátott fürdő. /MTI/

KO

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1953. október 22.

12 óra köré

A KENGYELI SALLAI TSZ TAGJAI ÉS A TRAKTOROSOK BEHOZZÁK ELMARADÁSUKAI IDŐBEN VETIK EL AZ ŐSZIBUZÁT

Vid Gy No Mr

A kenyeli Sallai tsz tagjai aratáskor meggyőződtek róla, a bő termés egyik legfontosabb alapfeltétele az, ha időben kerül földbe a vetőmag. Ugyanis a tsz-ben tavaly hosszúra nyújtották a vetés idejét. Ez meg is látszott a csépléskor. A korán elvetett buza 14 mázsás átlagtermést adott, arról a területről pedig, ahol későn vetettek, csak 5 mázsás átlagtermést takarítottak be. Akkor sok szó esett a tsz tagjai között a korai és kései vetésről. Fogadkoztak, hogy az ő termésük ugyan nem esikken többé amiatt, hogy későn vetnek. Ez után azt hiheti mindenki, a Sallai tsz az elsők között veti el idén az ősziabonát. Nem így történt. A takarmánykeverék és az ősziárpa vetése még rendben ment a tsz-ben. 664 hold buzavetés területükből azonban még több mint 400 hold vetetlen. Pedig a buzavetés befejezésének határideje, október vége már nagyon közeleg.

Mi az oka az elmaradásnak? Elsősorban az, hogy a tsz vezetősége rosszul szervezte meg a termények betakarítását. Nem kielégítő a tsz és a kenyeli gépállomás közötti kapcsolat sem. A tsz is és a gépállomás is nem egyszer komoly bírálatot, tanácsot kapott az utóbbi időben. A szervezetlen, rendszertelen munka menetét azonban máig sem sikerült megszüntetni. Máté János, a tsz elnöke azt mondja: - A gépállomásiak miatt halad lassan a vetés, mert a tsz-ben dolgozó hét traktor közül csak három dolgozik két műszakban. Guba János, a gépállomás vezetőmezőgazdája és a traktorosok viszont arra hivatkoznak, a tsz nem biztosít részükre brigádszállást. Bár ezelőtt mintegy három héttel megígérte a tsz vezetősége, hogy pár napon belül az egyik tanyát berendezik a traktorosok részére, de ez még ezideig nem történt meg.

Az igaz, hogy a tsz-nek kötelessége gondoskodni a traktorosok elhelyezéséről, szállásáról, de az is igaz, hogy addig is, míg a brigád-szállás késül, teljes lendülettel kell szántani-vetni.

A tsz vezetői eddig vonakodtak attól, hogy a traktorosok mellé munkagépkezelőket adjanak. Most saját kárukon látták be, a gépek mellé beosztott tagok munkája hasznosabb, mintha kézimunkát végezne az a néhány tag. Hétfőn 5 munkagépkezelőt, illetve traktor vezetőt küldött a tsz a gépállomásra. Most már éjjel-nappal szántvet a tsz-ben mind a hét traktor. A traktoristák elhatározták, úgy dolgoznak, hogy naponta legalább 50 hold földbe el tudják vetni a magot. A tsz tagjai pedig azon igyekeznek, hogy a traktorok részére biztosítsák a letakarított területet s így munkájukat összehangolva minél előbb befejezhessék a buzavetést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953 október 22

12 óra 45 perc

25.000 LÁTOGATÓ A HÓDMEZŐVÁSÁRHELYI "PETŐFI" KULTURHÁZ EDDIGI RENDEZVÉNYEIN

Vid Hné -cz Bc Mr

Alig több mint negyedéve adták át rendeltetésének a korszerűen berendezett hódmezővásárhelyi "Petőfi" kulturházat. A város dolgozói megszerették kulturházukat, amelyben előadások, hangversenyek, kiállítások szórakoztatják, tanítják őket. Az eddig tartott 90 rendezvényen mintegy 25.000 látogató fordult meg a kulturház terében.

A dolgozók érdeklődésének felkeltésében nagy szerepe van az ajándékműsoroknak. A kulturház vezetősége a termelés élenjáróit kéthetenként egész estét betöltő ajándékműsorral köszönti. Így sok olyan dolgozót nyertek már meg a kultúra ügyének, s állandó látogatóknak, aki azelőtt nem vett részt kulturális rendezvényen.

A szakköri aktívák gondoskodnak arról, hogy az ajándékhangversenyen jól szórakozzanak a meghívottak. Amikor például a hódmezővásárhelyi fémipari vállalat részére rendeztek ajándékhangversenyt, előtte az irodalmi szakkör tagjai kimentek az üzembe, előbeszélgettek a dolgozókkal, megismerkedtek velük s rímusokat készítettek munkájukról, életükről. A rímusban megéneklék azt is, mi a tervteljesítés titka az üzemben:

"Elvtársias munka, jó kollektív szellem,  
Harc a minőségért és a selejt ellen.  
Ha valaki gyengébb, erősebb tanítja,  
Ez hát a mi munkánk sikerének titka."

Jutalmul minden kiváló dolgozó kívánságának megfelelően operarészletet, operett-dalt vagy népdalt is kap köszöntésül.

A kulturház aktívái, művészei dalokból, versekből összeállított műsorokkal többszáz, a mezőgazdasági munkában kiváló termelészövetkezeti tagot és egyénileg dolgozó parasztot is köszöntöttek./MTI/

SZÉP JÖVEDELMEK HOZOTT A RIZSTELEPI HAL- ÉS KACSATENYÉSZTÉS KÉT SÁRKADI TSZ-BEN

Vid Hné No Mr A sárkadi "Petőfi" tsz 26 holdas rizsföldjére még a tavasz folyamán 260 kéthetes kacsát telepített. A természetszerű tartás mellett igen jól fejlődtek, s bőséges táplálékot találtak a vízben. A rizstelepi kacsatenyésztés növelte a rizs termésátlagát is, mivel a vízot állandóan mozgatja, megvédi a békanyálkásodás ellen. A sárkadi "Petőfi" tsz-nek páronként száz forintot ér most a rizstelepen tenyésztett szárnyasa.

A sárkadi "Lenin" termelőszövetkezet negyvenholdas rizstelepen haltenyésztéssel próbálkozott az évben. A tavasz folyamán tázdekás pontyivadékokat telepítettek ki a rizsföldekre. Négy hónap alatt azok darabonként átlagosan 80-100 dekára gyarapodtak. A lehalászás után a termelőszövetkezet számvetést készített a haltenyésztésről. Összes kiadásuk a haltenyésztésre 1010 forint volt, ezzel szemben 28.960 forint bevételhez jutott a termelőszövetkezet tagsága. Levonva ebből a kiadást, a rizstelepi haltenyésztés összesen 27.950 forintot jövedelmezett s ez holdanként közel 700 forinttal növelte a rizstelepi hozamát./MTI/

A BALATONVIDÉK ÚJ VEGYIPARI NÖVÉNYE: A PIRETRUM

Vid Hné Ká No Mr

A Balaton partján Udvari környéken nagy kiterjedésű köves, terméketlen talajt eddig még birkaléggel sem igen hasznosították. Most ezen a területen az alkáli kísérleti gazdaság egy új, igen fontos vegyipari növény, piretrum nagyüzemi termesztését kezdte meg.

A piretrum, az úgynevezett rovarpornövény, a Földközeli-tenger partjáról került hozzánk és eddig csak kerti dísznövénynek használták.

A piretrum a növényvédelemben rendkívül jelentős. Hatóanyaga a piretrin ugyanis csak a rovarokat pusztítja s emberre, háziállatra veszélytelen.

Az elmúlt években alkaliban még csak 20 holdon termesztették a növényt, de most már felemelték negyvenre. Két éven belül el akarják érni a százholdas termesztést, mely akkor már teljesen pótolni fogja a külföldről behozott rovarartó nyersanyagokat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1953. október 22. 13 óra perc

NOVEMBER ELEJÉN AVATJÁK FEL AZ ÚJ VESZPRÉMI KENYÉRGYÁRAT - JAVUL A BÁNYAVIDÉKEK KENYÉRELLÁTÁSA

i gyr/HM/Gy Li Mr

November elején avatják fel az új veszprémi kenyérgyárat, amely jelentősen hozzájárul a környező bányavidék kenyérellátásának megjavításához. A veszprémi kenyérgyár mellett több új sütőipari üzem felállításával is javítják a bányavidékek és nagy ipari göcpontok kenyérellátását. Az új oroszlányi kenyérgyár már működik, Ozdon is épül korszerű kenyérgyár. Jövő évben Tatabányán építenek kenyérgyárat. Sztálinvárosban bővítik az új kenyérgyárat, az új üzem együtt fejlődik növekedő szocialista városunkkal. Miskolcon is bővítik a kenyérgyárat, új gőzsütőkemencékkel növelik kapacitását.

A sütőipar nagy gondot fordít arra, hogy bányavidékeinken a legkisebb zökkenők is megszűnjenek a kenyérellátás körül. A kisebb üzemeket is korszerűsítik. Zirc, Sümeg sütőüzemei "megfiatalodnak". A kisebb üzemeket is ellátják szitálóberendezésekkel, dugasztógépekkel. Megoldják, hogy a bányavidékek kisebb üzeimben megjavaljonak a műszaki és higiéniai feltételek.

Eddig a bányavidékeken nem volt nagy választék péksüteményekben. Rövidesen itt is javul a helyzet egyre többféle sütemény között válogathatunk a bányászok. A jövő évben a bányavidékek üzeim új süteménygyártó gépeket is kapnak és akkor még tovább bővül a választék./MTI/

---

A KŐSZEGI ÁGYTERITŐGYÁR DOLGOZÓI 35 ÁLLAMBA EXPORTÁLNAK GYÖNYÖRŰ BUTORSZÖVETET - NOVEMBER 7-RE JELENTŐSEN JAVÍTJÁK A MINŐSÉGET

Vid Gy Li M

A kőszegi ágyterítőgyár dolgozói a világ 35 államába exportálnak szebbnél-szebb butorszövetet, ágy-, asztal- és sezlontakarókat. Fontos feladatuknak tartják a minőség javítását, hogy a magyar áruink ezzel jó hírnevet szerezzenek.

Ezért az üzem legjobb dolgozói november 7. tiszteletére tovább szélesedő versenyben átadják munkamódszerüket a gyengébben dolgozóknak. Az a céljuk, hogy negyedik negyedévi nyers- és készáru-tervüket három százalékkal teljesítik és két nappal előbb befejezik éves tervüket, fokozatosan tovább javítva a minőséget is. Az előírt negyedik negyedévi 93.9 százalékos minőségi tervet októberben 94.5 százalékra, novemberre 95 százalékra, decemberre 95.5 százalékra akarják teljesíteni.

/Folyt.köv./

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. október 22.

13 óra 5 perc

/A kőszegi...folyt./ Vid Gy Li M

A felajánlás teljesítéséért napról-napra szélesedő versenyben nagyszéri eredmények születnek. Klug Gusztáv kétszeres sztahanovista szövő például a legutóbbi 10 napban 118.9 százalékra teljesítette tervét és csak elsőosztályú árut gyárt. Ezzel november 7-re tett vállalását is megvalósította már. Horváth István I. sztahanovista szövő 114.2 százalékra, Deroczár Ilona sztahanovista ifjúnok 112 százalékra teljesítette tíznapos tervét. Ők is csak elsőosztályú árut gyártanak. Farkas Ilona pár hónapja dolgozik az üzemben, de a munkamódszerátadás nyomán már elsőosztályú árut gyárt.

Az üzem dolgozói - hogy még szebb eredményeket érhessenek el - azt kérik: a pomázi posztógyár is fordítson nagyobb gondot a részükre gyártott fonalak minőségére, ugyanis a fonal gyenge minősége hátráltatja munkájukat./MTI/

---  
PRUZZSINA MIHÁLY BRIGÁDJA CSÜTÖRTÖK REGGELIG A HETI TERVEN FELÜL  
123 CSILLE SZENET TERMELT

Vid Gy Kj Mr

A november 7. tiszteletére folyó verseny során ezen a héten már több brigád a szerdai műszakokban telteljesítette heti előírányzatát a totai szénmedencében.

A péntek-mozgalmi brigádok közül a VII-es aknában szerdán a heti tervén felül Bányai János 43, Szeitz Béla Ferenc 39, ifj. Széplaki Ernő 22, Csaszni Lajos brigádja pedig 20 csille szenet küldött felszínre. A VIII-as aknában Zabala András két fős elővívási brigádja csütörtökön délelőtt fejezte be hetnapos tervét.

Ferenczi Károly, X-es aknai brigádja, mely Frontisek Javorrel, a csehszlovákiai Nováky-i bányás brigádjával versenyez, 128 csille heti előírányzatával szemben szerdán már felszínre küldte a 150-ik csille szenet is. Hetz Imre és Krausz Antal brigádjai szintén jelentősen telteljesítették heti tervüket. A XII-es akna frontbrigádjai közül Pruzzsina Mihály brigádja érte el a legszebb eredményt. Csütörtök reggelig heti tervükön felül 123 csille szenet termeltek./MTI/

---  
A MAGYAR RÁDIÓ KISÉRLETI ADÁSÁBAN

i Tom/TI/Gy Mr

minden nap 15-től 24 óráig zenei műsort sugároz a 344 méteres középhullámon /872 kilociklus/. /MTI/

---  
K0

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. 26. kiadás

1953. október 22.

13 óra 5 perc

MINTEGY 300 VIDÉKI KÜLDÖTT VESZ RÉSZT A II. MAGYAR ZENEI HÉTEN

i Tom/II/Gy Mi M

A II. Magyar Zenei Héten, zeneművészetünk problémáinak megvitatásában nemcsak a szakemberék, hanem a magyar dolgozók széles rétegeinek képviselői is résztvesznek. Már a plénum előtti hetekben a rádió műsorából és vidéki, üzemi hangversenyeken ismerkedtek új zeneműveinkkel a magyar dolgozók. A Zenei Hét rendezvényeire mintegy 300 vidéki küldött jön el, elsősorban a nagyobb zenei életet élő városokból, onnan, ahol már működnek a Magyar Zeneművészek Szövetségének helyi csoportjai. Ilyenek Békéscsaba, Debrecen, Győr, Miskolc, Szeged, Szombathely és Pécs, valamint Lékéstarhos. Küldöttek érkeznek Ceglédre, Nagykanizsáról, Nyiregyházáról, Pápáról és Sopronból is. /MTI/

---

A KELETI FŐCSATORNÁNÁL DOLGOZÓ MÉLYÉPÍTŐ VÁLLALATOK ÚJ CSATORNASZAKASZ MEGÉPÍTÉSÉVEL KÉSZÜLNEK NOVEMBER 7-RE

Vid Gy Li Mr

Gyors ütemben épül a Keleti Főcsatorna, s mint óriási barázsda szeli ketté Tiszavasvári határát. A nagy munka s az elért eredmények láttán már nagy tervek megvalósítására készülnek az épülő csatorna mellett termelőszövetkezetek. Tiszavasváriban a "Kossuth" termelőszövetkezet, a "Petőfi" és az "Új barázsda" tsz-ek földjén húzódik a főcsatorna. Lapályos, szikes terület ott több száz hold. Híába művelték és vetették be eddig, mert esős időjárás esetén víz alá került a vetés, száraz időjáráskor pedig megrepedezett a föld és olyan kemény lett, hogy az eke vasa sem ment bele. A tiszavasvári termelőszövetkezetnek több száz hold vetése ment tönkre a múlt gazdasági évben a vízkár miatt. Ezek a földek a csatorna segítségével alkalmasak lesznek majd rizst melésre. Ezért várják a tsz-ek az ezer és ezer holdakon életet termelő csatorna vizét, hogy rövidesen a szikes legelők helyén rizstáblák hirdessék a bő termést.

Ez a tudat lelkesíti a főcsatornát építő mélyépítő vállalatok dolgozóit, amikor november 7. tiszteletére megfogadták, hogy negyedéves tervüket december 10-ig teljesítik. Vállalásuk teljesítéséhez átlagosan 140 százalékra kell teljesíteni a terveket. Ezért indították meg a harcot minden óra, minden műszak jó kihasználásával. A vállalatot szeptember 17-én tették és szeptemberi tervüket már 149.1 százalékra teljesítették. Ennek a jó eredménynek az eléréséhez több kiváló dolgozó munkája járul hozzá. Pl. a "Vörös meteor" brigád - Maró István vezető kotrómester vezetésével - havonta 60.000 köbméter föld kitermelésével 160 százalékra teljesíti tervét.

Most minden erővel azért dolgoznak a csatorna-építők, hogy november 7-i felajánlásukat teljesítve egy újabb csatornaszakaszt építsenek meg, s így határidő előtt adják át rendelkezésének az egész Keleti Főcsatornát. /MTI/

---

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. október 22.

B 10 perc

FONTOS SELEJTKIÁLLITÁST NYITOTTAK MEG CSÜTÖRTÖKÖN A KERESKEDELMI MINŐSÉGELLENŐRZŐ INTÉZETBEN

t BM/He/Gy Li Mr

Az ipar és kereskedelem szakemberei számára selejtkiállítást nyitottak meg csütörtökön déle lőtt a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézetben./József körút 6./ Bemutatják azokat az iparcikkeket, amelyek a helytelen gyártás, vagy gondatlan, hanyag kezelés következtében használhatatlanná, selejtté váltak.

A tanulságos kiállításon bemutatnak például rosszul zárt és ezért megromlott készletet, rossz fonalból gyártott textilárut, helytelen méretben varrott készruhát éppugy, mint a szábe kevert paladarobokat, vagyis: az ipar selejtes termékeit. De bemutatják az egérrágtat télikabátot, az összeszáradt szappant és sok más, a kereskedelemben előfordult helytelen tárolás következtében tönkrement cikket is. Külön teremben mutatják be a faipar selejtes áruit: gondatlanul készített gyermekágyakat, a rosszul pácolt fajtákokat, stb.

Az ipar és a kereskedelem dolgozói - ha végignézik a kiállítást - láthatják, hogy a lélektelen rossz munka milyen kárt okozhat a népgazdaságnak, s nekik is, - hiszen ők a sajátmaguk gyártotta cikkek is vásárolják az üzletekben. Láthatják azt is, hogy lelkiismeretes, gondos munkával mennyi apróbb-nagyobb hibát küszöbölhetnek ki és ezzel mennyi bosszuságtól kimélik meg a vásárlókat.

A selejtkiállítást Rubinyi Pál, a bel- és külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője nyitotta meg.

A kiállítást október 26-ig minden nap reggel 8 órától délután 6 óráig tartják nyitva. Helyes lenne, ha a kiállítás megtekintésére az ipari és kereskedelmi vállalatok csoportos látogatást szerveznének./MTI/

KOMBÁJN TAKARITJA BE A MÁSODNÖVÉNYEKET A TISZAVASVÁRI "UJ ÉLET" TSZ-BEN

Vid Gy No M

A tiszavasvári "Uj Élet" tsz az aratás után közel száz holdon másodvetésű prómagot vetett. A földet a gépállomás traktorai szántották fel és vetette be. Most a betakarítást kombájn végzi. Harminc holdról a hajdinát és több mint tíz holdról a csomizt már betakarították. A kombájn most kezdte meg negyven holdról a másodnövénként vetett köles betakarítását. A kölesből ugyancsak szép jövedelme lesz a tagságnak./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1953. október 22. 14 óra - perc

EGY HÉT ALATT 52 VAGON MINŐSÉGI VETŐMAGOT CSERÉLTEK SZABOLCS-SZATMÁR MEGYÉBEN

Vid Gy No M

A jövő évi bő termés érdekében az állam 371 vagon másodfoku és harmadfoku minőségi vetőmaggal segítette Szabolcs-Szatmár megye dolgozó parasztjait. A dolgozó parasztok nagy örömmel fogadták az állam támogatását. Azokon a helyeken, ahol a tanácsok jó munkát végeztek, jól haladt a vetőmagcsere. A baktalórántházi járásban - kivéve a járás székhelyét - a leszállítás után néhány nap alatt gazdára talált a minőségi vetőmag. A fehérgyarmati járás a kezdeti elmaradás után az elsők között fejezte be a vetőmagcserét. Sok helyen azonban komoly elmaradás volt. Egy héttel ezelőtt a megyében még 74 vagon vetőmag várt gazdára. A csengeri járásban, ahol a legnagyobb volt az elmaradás, 36 vagon ősziárpából csak 17 vagonnal cseréltek, a többi három hétig feküdt a raktárakban. Pedig a dolgozó parasztok szívesen cserélték volna ki szokványterményüket minőségi vetőmagra. Ezt bizonyítja az is, hogy amikor a tanácsok ismertették a csere feltételeit, 5 nap alatt megtörtént a csere. A kisvárdai járásban a felvilágosító munka megjavítása után három nap alatt elvitték a dolgozó parasztok a 410 mázsa ősziárpát. Az elmúlt héten az egész megyében megjavult a felvilágosító munka, s ennek eredményeként egy hét alatt 52 vagon minőségi vetőmagot cseréltek ki. /MTI/

---

ESEDEKES HAVI TERVÜKÖN FELÜL 291 TONNA SZENET ADTAK NÉPCGAZDASÁGUNKNA A MÁTRANOVÁKI VÁLLALAT ALKOTMÁNY-ÁKNA ÜZEMÉNEK DOLGOZÓI

i Vid Hbj/Gy Kj Mr

A Mátránovádi Szénbányák Vállalat sztahanovista Alkotmány-akna üzemének dolgozói az ötéves terv eddigi időszakában jó hírnévre tettek szert, az országban elsőnek nyerték el a sztahanovista üzem címet. A negyedik negyedéves terv első hónapjának elején azonban csorba esett az Alkotmány-akna dolgozóinak jó hírnevének s október 7-ig bezárólag mindössze 84 százalékkal teljesítették előírányzott havi tervüket.

Amikor a mizserfai dolgozók november 7. tiszteletére indított verseny felhívása az Alkotmány-akna dolgozói tudomására jutott, termelési értekezleten fogadták meg: november 7-ig nemcsak lemaradásukat törlesztik, hanem 239 tonna szénat küldenek előírányzott tervükön felül a felszínre.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1953. október 22. 14 óra - perc

EGY HÉT ALATT 52 VAGON MINŐSÉGI VETŐMAGOT CSERÉLTEK SZABOLCS-SZATMÁR MEGYÉBEN

Vid Gy No M

A jövő évi bő termés érdekében az állam 371 vagon másodfoku és harmadfoku minőségi vetőmaggal segítette Szabolcs-Szatmár megye dolgozó parasztjait. A dolgozó parasztok nagy örömmel fogadták az állam támogatását. Azokon a helyeken, ahol a tanácsok jó munkát végeztek, jól haladt a vetőmagcsere. A baktalórántházi járásban - kivéve a járás székhelyét - a leszállítás után néhány nap alatt gazdára talált a minőségi vetőmag. A fehérgyarmati járás a kezdeti elmaradás után az első között fejezte be a vetőmagcserét. Sok helyen azonban komoly elmaradás volt. Egy héttel ezelőtt a megyében még 74 vagon vetőmag várt gazdára. A csengeri járásban, ahol a legnagyobb volt az elmaradás, 36 vagon ősziárpából csak 17 vagonnal cseréltek, a többi három hétig feküdt a raktárakban. Pedig a dolgozó parasztok szívesen cserélték volna ki szokványterményüket minőségi vetőmagra. Ezt bizonyítja az is, hogy amikor a tanácsok ismertették a csere feltételeit, 5 nap alatt megtörtént a csere. A kisvárdai járásban a felvilágosító munka megjavítása után három nap alatt elvitték a dolgozó parasztok a 410 mázsa ősziárpát. Az elmúlt héten az egész megyében megjavult a felvilágosító munka, s ennek eredményeként egy hét alatt 52 vagon minőségi vetőmagot cseréltek ki. /MTI/

---

ESEDÉKES HAVI TERVÜKÖN FELÜL 291 TONNA SZENET ADTAK NÉPCZÁZDASÁGUNKNA A MÁTRANOVÁKI VÁLLALAT ALKOTMÁNY-ÁKNA ÜZEMÉNEK DOLGOZÓI

i Vid Hbj/Gy Kj Mr

A Mátránovádi Szénbányák Vállalat sztahanovista Alkotmány-akna üzemének dolgozói az ötéves terv eddigi időszakában jó hírnévre tettek szert. Az országban elsőnek nyerték el a sztahanovista üzem címet. A negyedik negyedéves terv első hónapjának elején azonban csorba esett az Alkotmány-akna dolgozóinak jó hírnevére s október 7-ig bezárólag mindössze 84 százalékkal teljesítették előírányzott havi tervüket.

Amikor a mizserfai dolgozók november 7. tiszteletére indított verseny felhívása az Alkotmány-akna dolgozói tudomására jutott, termelési értekezleten fogadták meg: november 7-ig nemcsak lemaradásukat törlesztik, hanem 239 tonna szénat küldenek előírányzott tervükön felül a felszínre.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1953. október 22.

11 óra 25 perc

/Esedékes havi tervükön felül...folyt./ i Vid Hbj/Gy Kjár

A dolgozók megállapították, hogy az előirányzott tervük reális, és a közös akcióval folytatott harcban a tervet a vállalással együtt teljesíteni is tudják. A műszaki vezetők létszámát csoportosítást hajtottak végre s az üzem 105 sztahnovista dolgozóját a gyengén teljesítő brigádokhoz osztották be. Október 9-én már 102,8 százalékra teljesítették napi tervüket. Azóta egymásután érik el a termelési győzelmeiket. Megszilárdult a munkafegyelem. Egyetlen egy igazolatlan hiányzás sem fordul elő az üzemnél. Így a műszaki vezetés állandóan biztosítani tudja a szemelő létszámot.

Az Alkotmány-akna dolgozóinak harca nem volt hiábavaló. A november 7. tiszteletére tett 239 tonnás vállalásukat már túlteljesítették s október 22-ig esedékes havi tervükön felül 291 tonna szenet adtak népgazdaságunknak. A dolgozók most megfogadták, hogy november 7-ig újabb 256 tonna szenet küldenek terven felül a felszínre. Ezt a lendületet kell átvenniük a nógrádi szénmedence többi vállalatánál dolgozóknak, hogy a súlyos elmaradást mielőbbi törlesszék, és a nógrádi bányászok visszaszerezék régi jó hírnevüket.  
/MTI/

BEFEJEZTE ÖTÉVES TERVÉT ID. RADICS JÁNOS KÉTSZERES SZTAHNOVISTA VÁJÁR

i Vid Hbj/Gy Kjár

Id. Radics János kétszeres sztahnovista vájár a Mizerfai Szénbányák Vállalat Szurdok üzemében dolgozik. Kiváló munkájával, nagyszerű munkalendületével kiérdemelte a sztahnovista jelvényt és oklevelet, 1953. májusában kormánykitüntetésben részesült. Id. Radics János kétszeres sztahnovista vájár a munkahelyi váltás bevezetésével állandóan harcol a 480 perc teljes kihasználásáért. A harmad csapatvezetőkkel, a csapatja tagjaival minden nap megbeszéli az elvégzendő feladatokat. Október 22-én reggel a hat órákor végződő műszakon dolgozó társai a bányá bejáratánál meleg szeretettel köszöntötték és üdvözölték abból az alkalomból, hogy a nógrádi szénmedence dolgozói közül harmadiknak maradéktalanul eleget tett öt éves terv-előirányzatának.

Az öt éves terve teljesítése után id. Radics János párosversenyre szölitotta a szénmedence valamennyi fejtési csapatát. Vállalásában többek között ígéretet tett arra, hogy december 31-ig 1140 tonna szenet küld terven felül a felszínre. Megfogadta, hogy tovább harcol a balesetmentes termelés megteremtéséért, a munkafegyelem megszilárdításáért, a csillepark száz százalékos és a 480 perc teljes kihasználásáért. Ígéretet tett arra, hogy a minisztertanács rendelete megvalósítása érdekében a szén eddigi palatartalmát 1 százalékkal csökkenti.  
/MTI/

## IDŐJÁRÁSJELENTÉS

Gy M A Meteorológiai Intézet jelenti október 22-én,  
csütörtök délután:

## Erősödő éjszakai lehülés

Száraz földünk középső és keleti részei felett leszálló légáramlással csendes, jobbra száraz idő uralkodik. Európa nyugati partvidékén, továbbá Dél-Olaszországban többfelé esik az eső. Hazánkban szerdán erősen felhős volt az ég, és a Dunántúlon több helyen volt még kisebb eső. Zalaegerszegon és Káldon 9, Szentgöthárdon 4, Sopronban, Kapuvárott, Szombathelyen és Kaposvárott 3 mm csapadék hullott. A hőmérséklet napközben a nyugati határsávon csak 10-12, máshol azonban 13-16, Baján 17 fokra emelkedett. Az éjszakai lehülés az északi és keleti megyékben, ahol derült volt az égbolt, 2-5 fokot ért el. A talajközeli rétegekben, Miskolcon mínusz 2, Kisvárdán mínusz 1 fokot észleltek. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fokra, a légnyomás napi középértéke 6.0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengorszintre számított légnyomás 771 mm, nyugati süllyedő arányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Kiseb felhőátvonulások, kelet feljebb egy-két helyen korcs eső. Időnként élénkebb délkeleti-déli szél. Az éjszakai lehülés erősödik, több helyen, elsősorban keleten talajmenti fagy lesz. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Pénteken reggel északkeleten 0 - plusz 3, máshol 2-5, délben 13-16 fok között.

\*\*\*

A fűtés alapjául szolgáló várható napi középhőmérséklet pénteken 10 fok alatt lesz. /MTI/

4

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1953. október 22.

14 óra 45 perc

A KÖRMENDI JÁRÁS AGRONÓMUSA ÉRTÉKES SZAKTANÁCSOKKAL LÁTJA EL A JÁRÁS TSZ-EIT

Vid Gy No M

A körmendi járás agronómusa, Nagy Jenő, gyakran látogatja területének tsz-eit és értékes szaktanácsokkal látja el őket, a munka meggyorsítása érdekében.

A csákánydoroszlói "Szabadság", a nagykölkedi "József Attila", a rádóckölkedi "Dózsa" tsz-ek szívesen veszik az agronómus segítségét, eredményesen gazdálkodnak, mert sok értékes szaktanácsát már megvalósították. Tavaly még csak mintegy 50 százalékban vették igénybe a gépi munkát. Nagy Jenő megmagyarázta a gépi munka előnyeit, megértette a csoportokkal: tökéletesebb, gyorsabb a gépi munka, fogat és munkaerő szabadul fel vele, melyet a betakarításhoz tudnak irányítani. A szövetséget tagjai megfogadták a jó tanácsot, idén minden talajművelést, vetést géppel végeztek, s már be is fejezték a vetést.

Régi panaszuk volt a tsz-eknek, hogy nem tudnak takarmánynövényeket termelni, nem kedvező ehhez a talaj. A járás agronómusa itt is segítségükre sietett. Megállapította, hogy a talajnak vízhiánya van és ha meszezik földjeiket, eredményesen tudnak termeszteni takarmánynövényeket is. A tanács nyomán hamarosan megkezdték a talaj meszezését. Ezzel a módszerrel Csákánydoroszlón 78 holdat, Rádóckölkeden 150 és Nagykölkeden 45 holdat tettek alkalmassá takarmánynövények termesztésére.

Rádóckölkeden a szövetséget tagjai nem tudták, hogyha a trágyát nem szántják be azonnal a földbe, milyen sokat veszíthet tápértékéből. A járás agronómusa erre a hiányosságra is rámutatott. A csoport tagjai úgy szervezték meg a munkát, hogy a fogatok hordták a trágyát, egy munkacsoport azonnal terítette és a gépállomás gépei nyomban beszántották. Nagy Jenő, a járás agronómusa megmutatta a szükséges munkaerőt úgy biztosíthatják, hogy a napraforgó aratását ne a csoport tagjai, hanem kombájn végezze és a felszabadult munkaerőt a trágyahordáshoz és terítéshez irányíthatják. /MTI/

A LAKOSSÁG JOBB ÁRU ELLÁTÁSÁÉRT ÉRDEKÉBEN ORSZÁPSZERTEN BŐVITIK AZ ÜZLET-HÁLÓZATOT

Vid Sz/KV/Gy Sz M

Komárom megyében

az áruszállítás óta egyes üzletekben csaknem kétszeresére emelkedett a forgalom. A forgalom megnövekedése miatt a nagyobb igények jobb kielégítése érdekében a tervezettnél egymillió forinttal többet fordítanak a megye üzlet-hálózatának fejlesztésére.

/Poly t.köv./

B 32. kiadás

1953. október 22.

14 óra 25 perc

/A lakosság jobb áruellátása érdekében... folyt. / ö Vid Sz/KV/Gy Sz M

A tatabányai kertvárosban, ahol a bányászok saját családi házaikban laknak, már a terven felüli összegből építik a hus-, élelmiszer- és zöldségüzletet. Az építők jó munkája nyomán két héttel a határidő előtt, november elején átadják a bányászoknak az üzletházat. Esztergomban, Tatabányán, Dorogon, Tatabányán, Komáromban és több községben átalakították az üzletházakat és szakosították a boltokat.

#### Tolna megyében

A legutóbb. Dombóvárott és Tolnán megnyitott népboltokkal együtt összesen 150 népbolt működik. Az utóbbi időben a nagy forgalom miatt új üzletek nyitása is szükségessé vált. Még ez évben négy új népboltot nyitnak. A napokban nyit meg Tolna községben egy új cipőüzlet, ahol mintegy 3000 pár cipő közül válogathatnak a dolgozók.

#### Vas megyében

Sok üzletet korszerűsítettek. Magyarorszátonyban, Csákánydoroszlón, Pankaszon, Balozsamedgyesen, Lukácsbázaán már bővítették az üzleteket és a raktárhelyiségeket. Egy házasrádócon és Répcelakon most folyik a vegyeskereskedés berendezésének korszerűsítése.

#### Bács-Kiskun megyében

E héten Tiszakécskén két új földművesszövetkezeti szaküzlet kezdte meg működését. Ezekben a község lakosai bőven válogathatnak a különböző ruházati cikkek közül. Ebben az évben a megyében összesen 70 új szövetkezeti bolt nyitott, és több mint másfélmillió forintos költséggel két új áruház létesült. Az áruházak textil-, vas-, műszaki-, üveg-, porcelán- és cipőosztállyal rendelkeznek. A megye földművesszövetkezeti boltjai az év elejétől október 1-ig már több mint 100 millió forinttal nagyobb forgalmat bonyolítottak le, mint tavaly egész évben.

#### Szolnokon

A társadalmi ellenőrök is nagyban segítik az áruellátás megjavítását. Az egyik társadalmi ellenőr jelentette, hogy a nemrégiben megnyitott MEZÖKER-bolthelyiség kicsi. A városi tanács azonnal intézkedett és ugyanabban a házban a kis bolt mellett már épül egy nagyobb üzlethelyiség a MEZÖKER részére. Az egyik társadalmi ellenőr segítségével a lakosság kérésére tervbevétték, hogy a Hunyadi János-utcában új fűszerboltot építenek. /MTI/

---

Ko

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1953. október 22. /4 órajaperc

A HAGYÁROSBÖRÖNDI DOLGOZÓ PARASZTOK JÓ MUNKÁVAL ÖREGBITIK KÖZSÉGÜK NEVÉT

Vid Gy No M

Hagyárosböröndről ezen a nyáron hallott először az ország népe, mikor a begyűjtési versenyben országos viszonylatban az elsők közé került. Azóta is minden munkában éljenek a zalaegerszegi járásban. A közégi szégyentábla már régóta üres, de annál jobban tele van a dicsőségtábla a szorgalmas munkát mutató számokkal. A begyűjtést kukoricából 103, napraforgóból 200, burgonyából 102, babból 100 százalékra teljesítették.

A szorgalmas munka elsősorban a tanács és a dolgozó parasz-  
tok jó kapcsolatának köszönhető. A tanács úgy készítette el őszi munkatervét, hogy részletesen megbeszélte a dolgozó paraszttal. Ezt a tervet a dolgozó paraszttal a magukénak érezték és minden rész-  
letében megvalósították. A betakarításal egyidőben elagat tettek az őszi begyűjtésnek is.

Az őszi időjárás most már nem nehezítheti a dolgozó paraszttal munkáját, mert mindent elvetettek. Szorgalmas munkájuk után most vig-  
nótaszóval szüretelnek. A faluban a 10 új betonsilóba most rakják a 330 mázsa takarmányt. /MTI/

### MINDEN ERŐT AZ ÖSZI-BUZA VETÉSÉRE

ö Vid Gy Ká No M

Az utóbbi napokban lehullott bőséges csapadék az "esővárók" utolsó érvét is elmosta. Az időben elvetett mag az eső hatására mindenhol erőteljes fejlődésnek indul.

A Veszprém megyei tündérmajori "Megértés" termelőszövet-  
kezetben a szerda reggeli eső már búzával bevetett táblákat öntözött. A tsz tagjai kedd estig végeztek az őszi vetéssel - a dombos ba-  
konyi terep ellenére, ahol csak lehetett, négyzetesen vetettek. A szántás-vetés befejezése után azonban egy percig sem tétlenkedtek. A szakad<sup>ó</sup> esőben vízhatlan ponyvát huztak a silógödör fölé és meg-  
kezdték a silógödör kiásását. Csütörtök reggel már a gödör oldal-  
falait téglázták. A tündérmajori "Megértés" tsz tagjai a silóépí-  
tési hitelből 8 ezer forintot vettek igénybe és számításuk szerint  
az új silógödörök felépítése és megtöltése után közel 100 számos álla-  
tukat egész télen bőségesen takarmányozhatják.

Az új belépők is szorgalmasan dolgoztak a turai "Galgamenti" tsz-ben. Az elmúlt hetekben 16 turai egyénileg  
dolgozó paraszt határozta el a belépést. Közülük Szabó Mihálynak  
már 60 munkaegysége van.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás 1953. október 22.

~~Az~~ óra/nap

/Minden erőt...:folyt./ ö Vid Gy K4 No M

Az új belépők is részesei az eredményeknek: 101 holdon ősziárpájuk és 119 holdon rozsuk már zöldel, valamennyi kapásnövényüket betakarították, levágták a kukorica és napraforgó szarát és rövidesen földbe kerül az őszi buza is, kereszt sorosan. A turai tsz-ben alig van olyan nap, hogy a 144 tag közül akár csak egy is hiányozna a munkából.

Gyorsan és

folyamatosan vetik a buzát

A Zala megyei lenti járásban is, ahol az árpa és a rozs vetésének befejezése után minden erőt erre a munkára fordítanak. A lenti járásban október 21-ig a buza vetőmag 90 százaléka a földbe került.

Azonban nem mindenhol ilyen kedvező a kép. A Szolnok megyei

kunszentmártoni járásban

például október 20-ig mindössze 43,5 százalékgig került a földbe a vetőmag. Tiszgón a tanács a dolgozó parasztokkal együtt még mindig az esőt várja és a vetőmag zsákokban van. De a négy termelőszövetkezeti városban sem kielégítő az eredmény. Turkeve 47, Karcag 40, Mezőtur 35, Kisujszállás 33 százalékgot ért el az őszi buza vetésében. Turkeven arra hivatkoznak, hogy a kapások betakarítása miatt nem tudtak eddig vetni, ez viszont csak a város termelőszövetkezeteinek helytelen munkaszervezésére mutat.

A vetés határidőelőtti befejezésénél

nagy feladatok hárulnak az agronómusokra

Molnár László nyiregyházi főagronómus a városhoz tartozó 54 tanya-bokorban, közte 11 termelőszövetkezet földjén tölti idejének nagy részét. Motorkecskékkel hol itt, hol ott bukkan fel, mindig ott, ahol a legnagyobb szükség van a segítségre. Molnár László munkájával nemcsak a számszerű eredményekre törekszik. Ellenőrzése során nem nézi el a hibákat sem. Szilágyi Mihály nyirteleki traktoros például 15-17 centiméterre eresztette csak le az ekét a szélsőbokori "Szabadlág" tsz földjén. Előfordult, hogy a traktorosok nem használták boronát a szántáskor. A főagronómus nyomban intézkedett, hogy hasonló esetek ne forduljanak elő.

Az időbeni vetés azonban

nagyrészt traktorosainkon mulik.

Nem egy gépállomás van az országban, ahol a gépek kétműszakos üzemeltetésével gondoskodnak a jövő évi bő termésről. A Hajdu megyei polgári gépállomás tavaly még nem dicsekedhetett eredményekkel, idén az őszi szántás-vetésben már nem egyszer került a verseny élére.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. október 22.

14 óra 50 perc

/Minden erőt...2.folyt./ ö Vid Gy Ké No M

A gépállomás az október 10-től 15-ig terjedő időszakban megelőzte versenytársát, az egyéki gépállomást, majd, október 20-ra - teljesítményét tovább növelve - a megyében elsőnek, túlteljesítette őszi talajmunka tervét. Legjobb traktorosai: Fábrián József és váltótársa, Lamos Elvira, őszi tervük 150 százalékos teljesítésénél tartanak.

Nem használja ki azonban a rendelkezésére álló gépi erőt a Fejér megyei

alapi gépállomás,

amely kenyérgabona vetési tervét mindössze 39,1, őszi talajmunka-tervét 33,2 százalékgig teljesítette. A traktorosok nem fordítanak gondot gépeikre, az ekevasat a kemény talaj ellenére 7-8 napon át nem cserélik. Így nem meglepő, hogy a megengedettnél lényegesen több üzemanyagot használnak fel egy normálholdnyi teljesítmény elérésénél. Rossz a kapcsolatuk a környező tsz-ekkel is, hiszen ahová őszibuzát kívánnának vetni - az alsószentiváni "Összetartás" tsz-nél - 160 holdon még lábon áll a napraforgó és a kukorica./MTI/

69.000 FORINT ÉRTÉKŰ ALAPANYAGOT TAKARÍTOTTAK MEG A BORSODNÁDASDI HENGERÉSZEK

i Vid Hbj/Gy Ba M

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére a borsodnádasi hengerezészek vállalták, hogy október hónapban 65.000 forint értékű alapanyagot takarítanak meg. Nagy küzdelem folyik az üzemben, mert a legjobb eredményt elért brigád elnyeri a szakszervezet vándorzászlaját és a velejáró 1000 forint pénzjutalmat.

Bóta Lajos sztahanovista brigádja október 20-ig 10,5 tonna alapanyagmegtakarítást ért el, s november 7-re tett vállalását már három és félszeresen teljesítette. A lelkes anyagtakarékosági versenyben csak elvétve akad olyan brigád, amely túllépi anyag-normáját. Vince Imre, Érsek Zoltán, Kormos Ferenc brigádjai kétszeresen túlteljesítették vállalásukat. A hengerüzem október 20-ig 69.000 forint értékű alapanyagot takarított meg./MTI/

## HATÁLMAS MENNYISÉGŰ ÁRUKÉSZLET VÁRJA A NYIREGyhÁZI ŐSZI VÁSÁRON A NYIRSEG DOLGOZÓIT

Vid Hné Sz Mr

Soha nem tapasztalt nagy érdeklődés előzi meg a 24-én és 25-én megrendezendő nyiregyházi őszi vásárt. Ez a vásár méreteiben, külsőségeiben, áruforgalmában egyaránt felülmúl minden eddigit. A vásár színterén már hatalmas sátrak emelkednek. Ezekben a sátrakban a szocialista ipar gazdag termékeinek hatalmas mennyisége nagy választékban áll majd a dolgozók rendelkezésére. Ezt bizonyítják az előkészületek is. 17-ig hét vagon textiláru, közte 4500 vég pamutszövet, 250 vég selyemszövet, tízezer méter kerton és 30.000 méter flanell érkezett. Azóta is naponta két vagon áru érkezik. A megye földművelőszövetkezetei mintegy 20-25 millió forint értékű áruval készültek fel. Részt vesz a vásáron az "ország legjobb földművelőszövetkezte" - címmel kiírtott mezőkövesdi földművelőszövetkezet is, amely díszes hímzésű árukat is elhozza.

Igen nagy az érdeklődés a termelőszövetkezetek és dolgozó parasztek részéről. Már eddig számos szövetkezet jelentette be részvételét. A többi között az ábrányi "Alkotmány" és a tiszavasvári "Munka" tsz-ek terményeikkel, a fényleslőkői "Fűst Sándor" és komlótutfalusi "Két Vadas testvér" almával, az apagyai "Rákosi"-szövetkezet híres körtéjével, a nyiregyházi "Ságvár" és "Dósa", a kocsordi "Vörös Csillag" konyhakertészeti növényekkel, a szamoskéri "Új Élet" sajátfőzésű pálinkájával, a nyiregyházi "Alkotmány" haltenyésztő szövetkezet pedig hallal vesz részt a vásáron.

A vásár mindkét napján állat és termékvásárlás is lesz.

Nem lesz hiány ételben, italban sem. Már elkészültek a lacikonyhák, a halászsárdák étel és italárusító sátrai. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1953. október 22.

16 óra<sup>55</sup> perc

CSÜTÖRTÖKÖN MÁR A HATVANADIK BÁNYÁSZCSALÁD KÖLTÖZÖTT SAJÁT CSALÁDI HÁZÁBA A TATABÁNYAI BÁNYÁSZKERTVÁROSBAN

Vid Gy Li M

Csütörtökön reggel kettős esemény történt az épülő tatabányai bányász kertváros életében. Eddig csak a bányászokat szállították autóbusszal munkahelyükre. Csütörtök reggel újabb autóbussz jelent meg a kertvárosban és a bányászok gyermekeit is autóbusszal szállították az iskolákba. Így lesz ez most már minden nap.

Csütörtökön még egy örömteli esemény színhelye volt a tatabányai kertváros: a felépült hatvanadik bányász családi házba beköltöztek a lakók. A kétszobás, fürdőszobás, kertesi családi ház Kocsis István, XII-es aknai vajúré és családjaé. Boldogan rendezgették butoraikat saját házukban. Kocsis István arról beszélt, hogy azt a havi 160 forintos levonást, amit a ház építési költségeire fizetéséből levonnak, szinte meg sem érzi, hiszen olcsóbbak lettek az árak és az így megtakarított összegekből fizethetik ki a házra szánt összeget.

Kocsis Istvánékon kívül rövidesen újabb 10 bányászcsalád költözik saját családi házba. Tatabányán, Környén és Vértessomlón még ebben az évben összesen 180 bányászcsalád veszi tulajdánába saját házát./MTI/

---

A TECHNOLÓGIAI FEGYELEM KÖVETKEZETESEBB BETARTÁSÁVAL KELL HARCOLNIOK A DIÓSGYŐRI MARTINÁSZOKNAK AZ EGYENLETES JÁMINŐSÉGŰ A CÉLÉRT

Vid TP Gy Kj Mr

A diósgyőri Martin-acélműben még mindig sok lazaság tapasztalható a technológiai fegyelem terén. A gyakori fegyelmezetlenség nemcsak a tervteljesítést, de a programtartást is hátráltatta. A fegyelmezetlenségek sorozatának tekintélyes része van a kemencék váratlan leállításában, a sűrűn ismétlődő daruhibákban, az ellenőrzés nélküli rakodásban, amelyek miatt csütörtökön reggelig a diósgyőri Martin esedékes októberi tervét még csak 96,6 százalékra teljesítette. A programeltérés a tervelt acél tonnáihoz viszonyítva az első két dekádban 9,7 százalékra emelkedett.

A fegyelmezetlenség kezdeti forrása a hulladékter, ahol az előmunkásoktól eltekintve nagyrészt alkalmi munkások dolgoznak. Eddig a legnagyobb hiba az volt: hiányzott az ellenőrzés és a felelősségrevonás. A gyáregységvezetés péntektől kezdve új rendszer szerint vezet be a rakodásban. Az érkezett cserevagonok oldalára ráírják, hogy az érkezett hulladékból - minőségének megfelelően - hány mázsát kell egy-egy teknőbe rakni.

/Folyt.köv./

/A technológiai fegyverem...folyt./ Vid TF Gy KJ Mr

A művezetőkön kívül a tüzserészek feladatául teszik a pontos ellenőrzést. A jobban rakott teknősúlyok után a vaspakolók külön bért kapnak.

A kemencesoron is akad még sok hiányosság, amióta a 180 tonnás kemence nagyjavítás miatt magasabb nyersvasszázalékkal dolgoznak. Az acélgyártók közül néhányan elmulasztják, hogy idejében beavatkozzanak a beolvadásnál.

- Helyes adagvezetéssel és jó beolvadással értékes perceket nyerünk és programmszerűen termelhetünk, - ismételte a csütörtök reggeli műszaki megbeszélésen is Farkas István üzemvezető.

Nem így cselekedett a napokban Stadinger Lajos acélgyártó, az egyébként kitűnően termelő november 7. kemencénél. Későn vette észre, hogy az adag lágyan olvadt, s így az átlagosnál két és félszer több mangánt kellett felhasználnia. A beolvadás kihúzódott, sok mangánt kellett adagolnia, s mégsem tudott programmszerűen termelni. /MTI/

A.I. ANDRIJEVSZKIJ, LENIN-RENDEL KÉTSZERESEN KITÜNTETETT KOLHOZ-  
ELNÖK A CUKORRÉPA TERMESZTÉSÉRŐL

Vid Gy No M

A hazánkban tartózkodó szovjet mezőgazdasági küldöttség Dunántulon járó csoportja több termelőszövetkezetben megnézte a cukorrépa betakarítás munkáit. A csoport tagjai között van A.I. Andrijevszkij, a Kemenyec-podolszki terület "Sztálin" kolhozának elnöke, akit kétszer tüntettek ki Lenin-renddel, egy ízben a cukorrépa termesztésben elért kimagasló eredményekért. A szövetkezetek cukorrépa földjein járva, elsősorban ő, de a küldöttség más tagjai is sok értékes tanácsot adtak már a dolgozó parasztoknak. A telekesi "Petőfi" tsz földjein látták, hogy a kupacokba hordott cukorrépát a répa levelével takarták be. A.I. Andrijevszkij elmondotta: ha esetleg nem tudják aznap behordani a leszedett répát, akkor ők 25 centiméteres rétegben a répa földjével borítják be a kupacokat, mert a levél alatt a cukorrépa elfonnyad és káros gombák szaporodnak el benne. De elsősorban arra ügyelnek, hogy a kiszedett termés minél rövidebb ideig álljon ki a földeken. Az acsádi "Petőfi" tsz-ben a szovjet vendégek egymás mellé tették a megfejelt és az egész répát, s úgy magyarázták meg a szövetkezetbelieknek: ők sohasem vágnak le akkora darabot a répa tetejéből, mint amennyi itt hiányzik belőle, mert az legalább két és fél deka, s a répa mászait tekintve abban már jelentős mennyiségű cukor van.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. október 22.

17 óra - perc

/A.I.Andrijevszkij...1.folyt./ Vid Gy No M

A kiszedett répa gyökereit nézve rögtön megállapították azt is, hogy itt nem szántottak olyan mélyre, mint ahogyan a Szovjetunióban szokták, ezért a gyökér nem a földbe, hanem fölfelé nő. Ennek pedig az a következménye, hogy sok a gyökér oldalhajtása, ahelyett, hogy a főgyökér tökéletesen kifejlődne.

Az ilyen beszélgetések után délutánoként, amikor a termelőszövetkezetek tagjai összegyűltek, hogy megismerjék a szovjet kolhozok élenjáró tapasztalatait, a legtöbb helyen feltették a kérdést: hogyan lehet magas cukorrépatermést elérni. Ezekre a kérdésekre válaszolva A.I.Andrijevszkij részletesen elmondotta, hogyan termeszti a cukorrépat az ő kolhozukban.

400 mázsa cukorrépa hektáronként.

- A mi kolhozunk 185 hektáron termel cukorrépat és három éve nem szedtünk le hektáronként 370 mázsánál kevesebbet, idén pedig 400 mázsás átlagtermést értünk el. A mi területünk éghajlati és talajviszonyai kedvezőtlenebbek, mint a magyarországiak, hiszen a két legfontosabb dolog, amit a cukorrépa kíván, a meleg és a nedvesség, s ez itt sokkal inkább megvan, mint nálunk. De ha jó a talajjelőkészítés, ha jól trágyázunk, gondosan ápoljuk a földet és a növényt, akkor rendszeres magas termést tudunk elérni.

- A cukorrépa helyes termesztésének pontosan kidolgozott agrotechnikai rendszere van. A mi kolhozunkban működik egy hároméves agrotechnikai iskola, ahol széles körben tanulmányozzák az agrobiológia legfontosabb kérdéseit és az élenjáró dolgozók módszereit.

- A cukorrépa fejlődési ideje nálunk jóval rövidebb, mint Magyarországon, mert a tavasz később kezdődik, de szeptember végéig már felszedjük a termés zömét. Ez természetesen megfeszített munkát és az agrotechnikai rendszabályok pontos betartását követeli.

- A cukorrépat általában őszi után vetjük. Az őszi előtt a föld tiszta, vagy foglalt ugar. Rövid tenyészidejű takarmánynövények májusi lekasálása után nem vetnek másodnövényt, hanem egészen az őszi vetéséig üresen hagyják és rendszeresen művelik a földet. A föld már a cukorrépával kapcsolatos munkák előtt is jól trágyázott, mert az őszi alá hektáronként 25-30 tonna istállótrágyát hordunk.

/Folyt.köv./

π

- Az őszi betakarítás után azonnal elvégezzük a tarlóhántást,

augusztus végéig, legkésőbb szeptember elejéig az őszi mélyszántást is, előhántós ekével, 30-32 centi mélyen. Ezt megelőzően azonban 10 tonna érett istállótrágyát és 4-6 mázsa műtrágyát hordunk ki a földekre hektáronként.

- Mint már említettük, a cukorrépa számára rendkívül fontos a talaj megfelelő nedvességtartalma. Ennek biztosítása, ami, viszonylag száraz éghajlatunk mellett nagy feladat. Ezért már télen gondolunk arra, hogy minden csepp nedvességet megtartsunk a talajban. Ugynevezett hófogó pajzsokkal és árkokkal tartjuk meg a talajban a havat és hókével húzzuk össze. Koratavasszal egyirányban kétszer simitózzunk, s a simitó után kapcsoljuk rögtön a fogást is. Ez ugyancsak a talaj nedvességtartalmának megőrzését segíti elő.

- Tavasszal, amint az időjárás enged, rögtön megkezdjük a kultivátorozást és fogasolást. A szántás irányára merőlegesen kultivátorozunk és fogasolunk, hogy minél morzsalékosabb, sima legyen a talaj. A fogasolás befejezése után nyomban megkezdjük a vetést. Három-négy centi mélyre vetünk úgy, hogy a sorok a szántásra merőlegesen, déli irányban húzódnak. Debizonyosodott nálunk, hogyha merőleges irányban vetünk, a magok jobban el tudnak helyezkedni a barázdában és könnyebb is megmunkálni a talajt. A déli irányú vetés pedig azért fontos, mert így a nap egyfomán éri a növényeket, különben a jobban fejlettek elfogják a fényt a gyengébbektől. Egyedül a déli irányú ültetés hektáronként jelentős terméstöbbletet jelent. A magvak egy részét fészkes vetéssel tesszük a földbe, mert ez a vetési módszer megkönnyíti az egyelést. A vetéssel egyszerre hektáronként 2.5 mázsa műtrágyát szórunk géppel a földbe. Közvetlenül a vetés után nehéz hengerrel megyünk végig a talajon, ezzel felcsaljuk a vizet és így meggyorsítjuk a csirázást.

- A vetéstől számított 9-10-ik napon, amint megjelennek a hajtások, megkezdjük, s két-három nap alatt elvégezzük géppel és kézzel a sarabolást. Amint megjelennek a répa sziklevelei a föld felett, megkezdjük az egyelést, s hat-nyolc nap alatt be is fejezzük. Az egyelés után 1 folyóméteren 6-7 növény marad. Azután gépi erővel meglazítjuk a talajt, majd mindjárt utána elvégezzük az első fajtrágyázást. 100 kiló foszfor és 70 kiló nitrogén műtrágyát adunk, hogy minél jobban fejlődjön a növény feje és levele. Az egész tenyészidő alatt mintegy négy-öttször végzünk traktorral sorközi talajművelést, s rögtön a traktor után kézzel munkáljuk meg a sorokat.

/Folyt.köv./

7

/A. I. Andrijevszkij... 3. folyt./ Vid Gy No M

A harmadik talajlazítás után következik a második fejtrágyázás foszforos és káliumos műtrágyával, hogy meggyorsítsuk a répagyökér fejlődését. Körülbelül egy hónappal a betakarítás előtt kerül sor a harmadik műtrágyázásra, amikor a répa levele kap tápanyagot. Az utóbbi években repülőgépről szórjuk a műtrágyát s ennek meg is van a hatása: azóta 21 százalékra emelkedett a répa cukortartalma.

- A cukorrépa betakarításához mi egy kombájnt és két szedőgépet használunk. Komoly harcot folytatunk a veszteség minimalisra csökkentéséért. A répát Jarmosenko-módszerrel fejeltjük. Vigyázunk, hogy ne száradjon a napon kiszedett répa, mert ezzel csökken a cukortartalma. Ha nem tudjuk még aznap este elszállítani, akkor éjszakára földdel takarjuk le. A felszedett répát azonnal elszállítjuk a cukorgyárba. Most már a teherautókra is géppel rakjuk fel a termést: a cukorgyártól kaptunk egy berendezést, ami négy perc alatt 30 mázsa répát emel be a gépkeszibe.

- A talajművelési és növényápolási munkák jó elvégzésének egyik feltétele, hogy

minden egyes dolgozó tudja: mennyi termésért mennyi lesz a jövedelme.

A mi jövedelemelosztási rendszerünk igen ösztönző a tervek teljesítésére. Ha például a terv szerint egy hektáron 200 mázsa cukorrépát kell termelni és egy munkacsapat a maga területén éppen ennyit termel, akkor hektáronként 45 munkaegységet és 105 kilogramm cukrot kap. Az a munkacsapat viszont, amelyik 400 mázsa termést ér el, nem egyszerűen a kétszeresét, hanem jóval többet kap: 170 munkaegységet, 305 kiló cukrot és 2600 rubel készpénzt. Azt a cukrot, amit a répa ellenében a kolhoz a gyártól kap, mi nem osztjuk ki a munkaegységekre, hanem természetesen munkájuk arányában - csak azoknak, akik a cukorrépával dolgoztak. Ezzel is ösztönözzük tagságunkat, hogy minél többen vegyék ki részüket a cukorrépa munkaigényes gondozásából.

- A cukorrépatermelés egész kolhozunknak, s különösen a cukorrépával foglalkozó tagoknak szép jövedelmet biztosít. Tavaly például hektáronként 5.600 rubel készpénzhez és 540 kiló cukorhoz jutottunk. Polikovszkij elvtárs munkacsapata például csak kiegészítő részesedésként - tehát a ténylegesen ledolgozott munkaegységek értékén felül - 43.000 rubelt és 29 mázsa cukrot kapott, egy másik munkacsapatunknak pedig 40.000 rubel és 29 mázsa cukor jutott. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1953. október 22.

17 óra 20 perc

TULAJTÁSITOTTAK NOVEMBER 7. TISZTELETRE TETT VÁLLALÁSUKAT  
AZ ORMOSPUSZTAI III-AS AKNA DOLGOZÓI

i vid Hbj/PE KJ P

Az ormospusztai III-as akna dolgozói november 7. tiszteletére vállalták, hogy negyedik negyedéves tervükön felül négyszáz tonna szenet adnak népgazdaságunknak. A vállalás megtételének első napjától vállvetve harcolnak a bányászok és a műszaki vezetők a vállalás teljesítéséért. A brigádvezetők a munkafegyelmegszilárdításával elősegítették, hogy a műszaki vezetés teljes létszámmal tudta telepíteni a csoportos pillérfejtésben a munkahelyet. Gondoskodtak a műszaki vezetők arról is, hogy a vasárnapi fenntartási munkák során hétfőn mindig rendbehozott, átszerelt, előkészített munkahelyen kezdhessék a csapatok a munkát.

A brigádvezetők, valamint a sztahenovisták nemcsak maguk törekedtek teljesítményük fokozására, hanem a gyengébben teljesítőket is patronálták. Monus István brigádvezető például négy gyengébben dolgozó bányászt vett be brigádjába - akiknek egyéni teljesítménye októberben az előző hónaphoz viszonyítva több mint husz százalékkal emelkedett. Monus István tanácsot ad a lölyukak helyes telepítésére, hogy a robbantással a hasznos nyomást a jövővesztés meggyorsítására tudák felhasználni. Ugy irányítja a fejtesen a brigád munkáját, hogy a szénfal és a gépi szállítóberendezések között minél kisebb legyen a távolság s ezáltal könnyebb a szén rakodása.

A lelkes versenyszellem, a jól szervezett munka az előző hónapoz viszonyítva közel négy másszával emelte a fejteljesítményt. Ennek eredménye, hogy az ormospusztai III-as akna bányászai a csütörtök délelőtti végetért műszakon a négyszáz tonna vállalással szemben már 617 tonna szenet küldtek felszínre eddig elért tervükön felül.

A műszak után megtartott röpgyűlésen elhatározták: a negyedév végéig terven felül további hatszáz tonna szenet adnak népgazdaságunknak. /MTI/

---

B 43. kiadás

1953 október 22

17 óra 20 perc

## ELTEMETTEK LEHOTAY ÁRPÁDOT

t KC/Ho/Hnó ML P

Csütörtökön délután a magyar színházi élet számos kiváló képviselője gyűlt össze a Magyar Néphadsereg Színháza gyászdrapériákkal bevont előcsarnokában, hogy elbucsuzzák Lehotay Árpádtól, a színház most elhunyt kiváló tagjától, a Színház- és Filmművészeti Főiskola tanáráról, a népművelési minisztérium képviselőjében Non György miniszterhelyettes jelent meg a gyászünnepségen.

A Magyar Néphadsereg Színháza és a Színház- és Filmművészeti Szövetség nevében Ladányi Ferenc Kossuthdíjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, a színház igazgatója és a szövetség főtitkára mondott gyászbeszédet.

- Lehotay Árpád művész volt, aki több évtizedes színházi pályáján száz és száz alakban varázsolt ezrek és tízezrek ajkára nevetést, szembe könnyeket. Alkotó lelkének kimeríthetetlen tárházából pazarul szert közönsége szívébe hitet, adott problémáikra feleletet, s hétköznapjainak egyhangúságában egy-egy alakításával fellobbantotta a tiszta műlvezőt ünneplő lángját - mondotta Ladányi Ferenc. - "Egváltozott társadalmi rendünk igazságai között rajongással ismerte fel a művészi hivatás és kötelességteljesítés egyetlen célravezető útját és képességének teljes latbavetésével, alázat-  
tal állt a nép szolgálatába.

- A Magyar Néphadsereg Színháza együttesének nevében, a Színház- és Filmművészeti Szövetség tagjai nevében azzal a tudattal kísérik az utolsó utra, hogy emléke alkotásában mindörökre szívünkben marad.

Volt növendéke nevében Kalló Flórián IV. éves főiskolai hallgató bucsuzott el a szeretett tanártól, majd Várkonyi Zoltán Kossuth-díjas a Nemzeti Színház dolgozóinak utolsó üdvözlőt tolmácsolta. Megemlékezett Lehotay Árpád 27 esztendőes művészi pályájáról, majd így folytatta:

- Hosszu, szenvedésekkel teli betegségben az utolsó évek  $\frac{1}{2}$  hősi erőfeszítésben az egész színházi világ részvétel és bátorítással kísérté. A hős színész szemünk előtt hős emberré emelkedett, akit nem tört meg sorsa, hanem utolsó erejéig dolgozni akar, nem engedte győzedelmeskedni a betegséget maga felett. Ez a izdolen emlékezetes marad mindnyájunk számára.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B... 44. kiadás

1953 október 22

17 óra 25 perc

/Eltemették Lohotay Árpádot... folyt/ i KC/He/Hné M. P

Gyászinduló hangján mellett helyezték Lohotay Árpád koporsóját a gyászkocsira. Elkísérte utolsó útjára nézőközönségének, a dolgozóknak nagy serege is. A Farkasrétén temetőben a Színház- és Filmművészeti Főiskola nevében Gyárfás Miklós író, főiskolai tanár mondott gyászbeszédet.

- Lohotay Árpádot nagyon szerették a fiatalok - mondotta. - Tudását továbbadta nekik. Szüntelenül ültetett, mint a kertész. Szerette a szabadabb frissült magyar életet, a társadalom munkái közé számította magát élete utolsó napjaiban is. Tapasztalatait, művészi gondolatait, mesterségbeli ismereteit nem őrizte csak a maga kincsének, amíg tehette szóval, - az utolsó években papírra vetve - adta tovább tudását, elveit.

Befejezésül a Magyar Néphadsereg Színháza pártszervezete nevében Deák Sándor színművész vett búcsút Lohotay Árpádtól.

Ezután a koporsót lebecsátották a sírba, amelyet rövidesen elberakítottak Lohotay Árpád barátainak és tisztelőinek koszorúival.  
/MTI/

RAKÓCZI-ÜNNEPSÉG TOKAJBAN

i Vid -ez/TI/Hné Bc P A Rákóczi szabadságharc 250. évfordulója alkalmából esztőrtőkön nagyszabású Rákóczi-~~emlék~~ünnepséget rendeztek Tokajban. Az ünnepség előestéjén téren a katonák kuruckorátokból adták tiszteletüket. Kopasz, hegyon pedig örtüzet gyújtottak. Esztőrtőkön délután az általános iskola névadó ünnepsége vezette be az egésznapos műsort. Az iskolát II. Rákóczi Ferencről nevezték el, s a fejedelmet ábrázoló domborművet helyezték el az épület homlokzatára. Az iskolában elhelyezték Rákóczi, Vak Bottyán és Esze Tamás portréit, amelyeket tokaji festőművészek készítettek. Az ünnepség után a tokaji kőbánya kulturotthonában Rákóczi-emlékkiállítását nyitották meg, délután pedig nagyszabású kulturális műsort rendeztek, amelyben a környék legjobb kultúresportjai léptek fel.

Ugyancsak emlékünnepséget rendeztek esztőrtőkön délután a szerencsi Rákóczi-várban is. /MTI/

TL

B 45. kiadás

1953. október 22.

19 óra 30 perc

AZ ÓZDI FINOMHENGERTMŰ HENGERLÉSI KÖZMŰVÉSZETI HARCOLNAK OKTÓBERI ELŐIRÁNYZATUK MARADÉKTALAN TELJESÍTÉSÉBART

vid TP/PE Kj P

Az ózdi finomhengertmű dolgozói október havi esedékes hengerlési tervük teljesítésében 100.5 százalékot értek el. Az ismert sztahanovisták vetélkedése újból magával ragadja a többi hengerészt. A legjobb eredményt - a gépkiválasztási idő fokozatos növelésével - az abroncssorozati Návoly János sztahanovista előhengerész brigádja érte el: esedékes októberi tervükön felül már 59 tonna acélt hengereltek ki. Párosversenyű társuk - az ugyancsak abroncssorozati Kossuth-díjas Bódi Béla brigád sem hagyja magát. Tervtúlteljesítésük 38 tonna, de a minőségi munkájuk jobb, mint versenyű társuké. Eszerint a Bódi brigád az első, mert a megtört 0.50 százalékos selejt helyett mindössze 0.14 százalékos selejttel dolgozott.

A finomsorozati kollektívák között is élénk a vetélkedés. Az itt dolgozó Lajos Ferenc és Lőrinc József brigádok egyaránt 103-103 százalékra állanak havi tervük teljesítésében.

A jó eredmények örvendetesek, de nem mondható el minden hengerész kollektíváról, hogy legjobb tudása szerint dolgozik. Az üzemben öt hengerész brigád maradt el októberi terve eddig esedékes részének teljesítésében. Ezek a brigádok a gyors- és a közepsorozaton dolgoznak. Ezek a tervük teljesítésében elmaradt brigádok tekintésük követendő példának a finom- és az abroncssorozat dolgozóinak magyszerű helytállását. Október hátralévő napjaiban egyenletes jó munkával még felszámolhatják elmaradásukat. /MTI/

OKTÓBER 24-ÉN ADJAK AT RENDELTTETÉSNEK A BALTONSZABADIBAN ÉPÜLT NAGYADOT

k Pom-Li/szné/PE Li M

Baltonszabadiban 135 kilowattos nagyadó épült, amelyet ünnepélyesen október 24-én ad át rendeltetésének Kötő Antal, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese. Az adó feladata lesz megjavítani a vételt a Dunántul azon részén, ahol az még rossz volt. Az adó teljesen magyar anyagból készült, a legmodernebb kivitelben. A Beloiannisz Liradástechnikai Gyár és a postai dolgozóinak jó munkája tette lehetővé, hogy az adó a kijelölt időre elkészült. Az adóállomás október 15-től egy hónapon át próbadózt végez. Utána kezd meg végleges működését. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1953. október 22.

12 óra 15 perc

### A SZTÁLVÁROSI MÉRNÖKÖK BÉKEESTJE

vid PE P

Sztálinváros és a Sztálin Vasmű mérnökei csütörtökön este a városi békebizottság rendezésében békeestet tartottak a Mérnök Klubban. A béketalálkozón Acs Ernő Kossuth-díjas, a Táv-  
közlési Kutató Intézet igazgatója előadásában hangsúlyozta: min-  
denkinek legközvetlenebb feladata harcolni azért, hogy a tudomá-  
nyos kutatás és a gyakorlati munka eredményeit a jólét, a kultúra  
emelésére, a béke megvédésére hasznosítsák. Sztálinváros mérnökei-  
nek munkája bizonyíték arra, hogy a magyar tudományos munkások ezt  
a célt tartják szem előtt. Példaképpen állította a megjelentek  
elő Joliot-Curie és Bernal professzor tevékenységét.

Acs Ernő előadása után Wolf Johanna országgyűlési kép-  
viselő a 26-os Építőipari Tröszt főmérnöke, a Szovjetunióban szer-  
zett élményeiről beszélt a sztálinvárosi mérnököknek.

A békeest lelkes, bensőséges hangulatban ért véget.  
/MTI/

### IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti október 22-én, csüt-  
örtökön este 21 órakor:

↳zzel szemben Erősödő éjszakai lehülés

Szárazföldünk nyugati partjain és Északeurópában  
ciklonok - - - - - vonulása miatt változékony és sokféle  
csapadékos időjárás uralkodik. Ugyancsak főbbfelé esik az eső  
Dél-Olaszországban, Középeurópában - - - - - Lengyelország-  
ban, Ukrajnában, s a Balkán félszigeten jobbra csendes, derült,  
száraz az idő.

Hazánkban csütörtökön a délelőtti órákban majdnem  
mindenütt felszakadozott a felhőzet. Eső már sehol sem esett.  
A hőmérséklet nap közben 13-16 fokig emelkedett. Budapesten  
csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre át-  
számított légnyomás 771 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: kisebb felhőzvonulások  
legfeljebb egy-két helyen kevés eső. Néhány helyen köd. Mér sé-  
kelt délkeleti-déli szél. Erősödő éjszakai lehülés Több helyen  
talajmenti fagy lesz. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére:  
pénteken reggel északkeleten 0- plusz három, másol 2-5, déiben  
13-16 fok között. /MTI/

- Vége -